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Cum va fi vremea
Pentru zilele de 3, 4 și 5 februarie se anun­

ță următorul timp probabil: Vremea în încăl­
zire. Cerul va fi mai mult noros. Vor cădea 
precipitații temporare, mai frecvente în jumă­
tatea de nord a țării. Minimele vor fi cu­
prinse între minus 12 și minus 2 grade, mai 
coborîte la începutul intervalului în estul 
țării, iar maximele între minus 5 și plus 5 
grade, local mai ridicate. Ceață dimineața și 
seara și pe alocuri polei.

La munte : Vremea în curs de încălzire. Ce­
rul va fi mai mult noros. Vor cădea precipi­
tații temporare la început sub formă de nin­
soare, apoi sub formă de ploaie și burniță. 
Temperatura în creștere ușoară. Dimineața 
și seara ceață.

MINISTERUL NU APROBĂ
RISIPA DE METAL, 

DAR 0 ÎNLESNEȘTE
La Uzina „7 Noiembrie" Craiova

ignorarea gramelor a dus la de­

pășirea cu sute de tone a consu­

murilor specifice

Primiri la Consiliul de Miniștri

Despre „rezervele" pe eare 
ie are colectivul Uzinei „7 No­
iembrie" din Craiova Ia capi­
tolul economisirea metalului 
r.e-a vorbit inginerul MIHAI 
CALOTIȚĂ, director tehnic în 
Direcția generală mașini agri­
cole din cadrul M.I.C.M.

— Printre întreprinderile din 
direcția noastră care au făcut 
să atirne greu talerul consu­
mului specific de metal, se nu­
mără și Uzina „7 Noiembrie" 
din Craiova, care a raportat 
anul trecut o depășire a con­
sumurilor normate de metal 
de peste 225 tone. Aproape că 
nu există produs la care să nu 
se fi înregistrat o asemenea 
depășire. Cauzele principale 
constau în faptul că furnizorii 
noștri — combinatele siderur­
gice — ne livrează laminate 
cu dimensiuni superioare ce­
lor cerute, obligînd uzina să 
transforme în șpan o parte de 
metal, ce ar putea fi folosit în 
mod corespunzător la alte pro­
duse.

Iată așadar, că „vina nu ne 
aparține", spune Direcția ge­
nerală. Dacă este vorba de e­

Puncte de vedere

lin singur 
vinovat?

Valeriu Rîpeanu

Am citit nu fără strîngere de ieimă la ru­
brica „Tntîmplâri din Capitală și din țară" a 
ziarului „România liberă" (duminică 29 ianuarie 
1967) următoarele rînduri purtînd drept titlu 
„Ca-n romane" : „Elevul Ion Alexandru Dinu 
a găsit un act de identitate și un libret C.E.C. 
în valoare de 4 250 lei pierdut de Vasile E. Va- 
sile din comuna Ovidiu. Să vedeți însă ce a 
făcut. Și-a adus aminte că e băiat cu... fante­
zie, ca-n romane... A pus mîna pe condei și 
a scris : „Dragă d-le, sînt în posesia actelor 
pierdute de dumneata. Dacă dorești sâ le pri­
mești vei depune suma de 2 000 lei în biserica 
Greacă", fixînd locul, data și ora. Dar cînd 
să-și ridice „dobînda"... s-a întîlnit cu orga­
nele de miliție". Publicarea unei asemenea „în- 
tîmplări" mi se pare bine venită prin subiec­
tele de meditație ce le poate oferi.

Dincolo de consecințele penale pe oare ele­
vul Ion Alexandru Dinu le va suferi, episodul 
este mai grav si implică o discuție pe care jmi 
permit încă sub impresia faptului să o schițez 
aici.

Așa cum spune alcătuitorul rubricii, faptele 
s-au petrecut într-adevăr ca în romane. De 
aici începe tristețea întîmplării. Ca în romane­
le de aventuri pe care editurile noastre pre­
sate de o lege a cererii care din nefericire 
funcționează numai în acest caz și, mai puțin în 
cazul cărții de bună calitate epuizată într-o zi 
și neretipărită cu anii și de o înțelegere cu to­
tul unilaterală și vetustă a noțiunii de aventură. 
Se spune și se pledează cu înfocare și în presă 
și aiurea : tineretul vrea să citească romane de 
aventuri, imaginația lui este dornică de fapte 
imprevizibile, de întîmplări palpitante, ieșite 
din comun. Nimic mai adevărat și totuși nimic 
mai superficial înțeles. Am fost cu toții odată 
tineri și am trăit cu mintea înfierbîntată 
de neprevăzut. Dar oare literatura ae 
aventuri și mai ales cea polițistă să fie 
singura cale prin care să se poată sa­
tisface această pasiune ? Personal socotesc 
că nu. Și cred că ușurința cu care am procedat 
adeseori începe să-și arate roadele negative. 
Atunci de ce să ne mirăm că elevul Ion Alexan­
dru Dinu a acționat conform unor întîmplări pe 
care le citește în cărți ce se tipăresc în tiraje mari.

(Continuare în pag. a 2-a)

conomisirea metalului, de gos­
podărirea mai bună, atunci de 
treaba asta să se ocupe alții ; 
de pildă furnizorii de metal. 
In mîna lor se află rezervele, 
ei să le valorifice.

Să vedem care sînt și opi­
niile specialiștilor din uzina 
craioveană. După ce conduce­
rea ministerului va afla situa­
ția sperăm ca și colectivului 
direcției generale să i se pre­
cizeze mai bine sarcinile și 
răspunderile legate de grija cu 
care trebuie gospodărit meta­
lul. Iată acum părerile specia­
liștilor uzinei:

Ing. I. Stâncuiete
șeful secției prelucrări

— Este adevărat că primim 
laminate cu dimensiuni mai 
mari decît cele cerute. Dar să 
știți că nu aceasta este singura 
cauză care a determinat înre­
gistrarea unui consum mare de 
metal. Voi aminti numai de ri­
sipa care se face datorită ine­
xistenței unui atelier de debi­

tare centralizat al metalului. 
Nu știu dacă ați aflat că ma­
gazia noastră de materiale se 
află pe un cîmp și cine vrea 
sau are nevoie, poate să ia din 
aceste materiale. De aceea nici 
nu putem avea o evidență pre­
cisă a rebuturilor. Cînd un 
muncitor strică o piesă, o a- 
runcă și face alta, deoarece are 
la „dispoziție" magazia de ma­
teriale. Și încă ceva : dacă teh­
nologii noștri ne-ar impune la 
toate produsele norme de con­
sum, am putea reduce substan­
țial pierderile de metal.

Ing. L. Cricitoiu
adjunctul șefului de servici
Control tehnic de calitate

— Rezerve în economisirea 
metalului ? Avem suficiente. 
Numai prin rebuturi s-au pier­
dut anul trecut 286 tone metal. 
Cauzele acestei stări de fapt 
constau în slaba organizare a 
serviciului de control tehnic. 
Pe lîngă că nu avem aparatura 
necesară, lipsindu-ne posibili­
tatea determinării operative a 
calității metalului în turnăto­
rie, unde avem cele mai multe 
rebuturi, la control au fost re­
partizați să lucreze oameni ne­
pregătiți. în aceste condiții 
este greu să vorbim de pre­
venirea rebutului. Acum am 
luat unele măsuri printre care 
se numără și școlarizarea a 
peste 50 la sută din numărul 
total al controlorilor, precum 
și o mai justă repartizare în 

PRODUCȚIA Concurs internațional 
despre România turistică

Producția de cereale boabe, floarea soarelui, 
sfeclă de zahăr, cartofi, legume a depășit 
cea mai marc producție obținută pînă în 

prezent în agricultura României
(Din Comunicatul cu privire la îndeplinirea Planului de 
Stat de dezvoltare a economiei naționale a Republicii 

Socialiste România pe anul 1966).

ateliere a acestora, ținindu-se 
seama de profesia lor de bază.

Ing. E. Dobrovolschi
constructor-șef

— O cale de economisire a 
metalului o reprezintă conti­
nua îmbunătățire constructivă 
a produselor. Serviciul nostru 
efectuează anual circa 200 de 
modificări constructive, care 
au ca obiectiv tocmai reduce­
rea greutății produselor. Dar 
aceste modificări se introduc 
în producție cu întîrziere, e- 
fectul lor economic fiind di­
minuat. Acest lucru se întîm- 
plă din două cauze. Prima se 
referă la existența unei dispo­
ziții vechi a forului nostru 
tutelar și a Consiliului Supe­
rior al Agriculturii, care im­
pune ca orice modificare con­
structivă să fie avizată de con­
ducerea ministerului. A doua 
este legată de mobilitatea 
sistemului de aproviziona­
re. Atunci cînd, pe baza 
unor îmbunătățiri aduse, 
propunem renunțarea la un 
material sau altul, serviciul de 
aprovizionare din minister ni-1 
livrează, obligîndu-ne să-l fo­
losim pentru a evita' stocarea 
lui. Un exemplu recent este 
cel al grapei rigide cu colți 
pentru soluri mijlocii. Modifi­
carea propusă ar aduce o eco­
nomie de metal, în 1967, de 
250 tone. Cu toate că propune-

ANTON DROST
(Continuare in pag. a 2-a)

Cetățenii verifică
listele de alegători

Ieri, după afișarea listelor de alegători, numeroși cetă­
țeni s-au îndreptat către Sfatul popular al comunei Afu­
mați, pentru a verifica înscriere® exactă a numelui lor 
în liste.

Iată cîțiva dintre cei peste o sută de alegători care au 
venit în cursul dimineții să-și îndeplinească această înda­
torire cetățenească. Printre ei se numără Dumitra Drag- 
nea, Niculina Sandor, Tudor Gh. Nica, Maria Florian și 
alții. Verificarea listelor de alegători continuă în toate co­
munele din țară.

Mărțișoare 
1967

Mărțișorul își va revendica 
în aceste zile locul ce i se cu­
vine in vitrine. Cei doritori 
să ofere acest gingaș mesa­
ger al primăverii vor avea la 
dispoziție circa 8 milioane de 
mărțișoare în peste 1 000 de 
modele, în bună parte noi. Ele 
se disting prin linia modernă, 
stilizată, fiind confecționate 
din material plastic și alumi­
niu eloxat cu strasuri precum 
și cu inclusionări de flori și 
figurine din sticlă colorată.

Mărțișoarele vor fi puse în 
vînzare în magazinele de o- 
biecte de podoabă, tutungerii 
și puncte volante. Numai în 
București vor fi organizate 
454 asemenea puncte.

Postul de radio București, în 
colaborare cu O.N.T.—Carpați 
a inițiat un nou concurs inter­
național. La acest concurs au 
fost invitați ascultători din țări 
de limbă franceză, engleză, 
germană, italiană, greacă și 
turcă. Tema concursului : „Cu­
noașteți frumusețile Româ­

Bolnavii au nevoie 
de îngrijire, 
nu de referate

• Lanțul fără de sfîrșit al unor studii orga­
nizatorice • Policlinica regională și de triaj, 
un copil cu prea multe moașe • Cînd micro­
bul birocratismului infectează și cadrele medi­

cale.
în urmă cu aproape un an, 

consemnam în ziarul nostru 
faptul că la policlinica regio­
nală și triaj din Capitală se 
polarizează un adevărat record 
al orelor pierdute. Cîteva scri­
sori sosite la redacție în aces­
te zile ne-au readus în incinta 
aceluiași local, unde, am avut 
prilejul să constatăm că lu­
crurile nu s-au schimbat prea 
mult. Afluența mare de bol­
navi către această policlinică 
continuă să rămînă — în ciu­
da trecerii vremii — o proble­
mă de extremă importanță. 
Este de neconceput, ca, pe 
parcursul unei singure zile, 
personalul existent să poată 
face față corespunzător — ori- 
cît de bine ar fi pregătit — su­
telor de solicitări. A rămas de 
aceeași actualitate existența 
unui efectiv redus de medici 
specialiști, ca și aceea a per­
sonalului auxiliar. Chiar și la 
cabinetele cele mai solicitate

Pentru 
garderoba 

noilor născuți
Pentru noii născuți s-au pre­

gătit noi articole adecvate 
vîrstei. Avem în» vedere ghe- 
tuțele „Bebi" confecționate» 
din materiale textile și plasti­
ce decorate cu broderii sau 
benzi în diferite culori, setu­
rile de scutece și cearceafuri 
„tetra" ca și accesoriile pentru 
cărucioare — saltele umplute 
cu buret și saci de dormit din 
imitație de piele căptușite cu 
folii de buret etc.

Articolele tricotate destina­
te noilor născuți vor spori în 
acest an atît sub aspect can­
titativ cit și al varietății de 
modele.

niei Celor oare vor răspun­
de cel mai bine la întrebările 
concursului le vor fi oferite 
drept premii excursii în țara 
noastră, obiecte de artâ popu­
lară și artizanat, discuri și al­
bume de artă, seturi de vinuri 
medaliate la competiții care au 
avut loc peste hotare.

cum sînt cel de radiologie, 
O.R.L., ginecologie și labora­
tor, lucrează în prezent doar 
cîte un singur medic, ceea ce 
să recunoaștem' este prea pu­
țin. Nerezolvarea completă­
rii tuturor posturilor, deter­
mină astfel caracterul pom­
pieristic al activității medi­
cilor, puși în fiecare diminea­
ță în fața a zeci de cazuri, pe 
care ar trebui să le rezolve cu 
răbdare, cu atenție, cu compe­
tență și discernămînt.

— Printre cauzele care ge­
nerează exodul excesiv către 
policlinica de triaj — ne in­
formează dr. RODICA LUPU, 
directoarea policlinicii — se 
numără superficialitatea unor 
colegi de breaslă din alte lo­
calități, prea îngăduitori cu 
propria lor răspundere și care 
fără reținere trimit spre Ca­
pitală un număr de bolnavi cu 
și fără motiv. Oare de cit dis­

Președintele Consiliului de 
Miniștri al Republicii Socia­
liste România, Ion Gheorghe 
Maurer, a primit miercuri în 
audiență de prezentare pe 
Jorge de Oliveira Maia, trimis 
extraordinar și ministru ple­
nipotențiar al Statelor Unite 
ale Braziliei Ia București.

La primire, a asistat Petru 
Burlacu, secretar general în 
Ministerul Afacerilor Externe.

Cu privire la stabilirea 
relațiilor diplomatice 

intre Republica Socialistă România 
și Republica Federală a Germaniei
în legătură cu stabilirea re­

lațiilor diplomatice între Re­
publica Socialistă România și 
Republica Federală a Germa­
niei, Agenția română de pre­
să „Agerpres" este împuterni­
cită să declare următoarele : 

în concordanță cu politica 
sa consecventă de pace, de 
promovare a cooperării inter­
naționale, România militează 
activ pentru dezvoltarea legă­
turilor pe tărîm economic, 
cultural, științific, politic-di­
plomatic cu toate țările, indi­
ferent de orînduirea lor socia­
lă. Intensificarea colaborării 
pe bază de egalitate, întări­
rea relațiilor politice între 
toate statele, inclusiv^ stabi­
lirea de relații normale cu 
ambele state germane — su­
bliniate în Declarația cu pri­
vire la întărirea securității în 
Europa adoptată de țările so­
cialiste participante la Con­
sfătuirea de la București din 
iulie 1966 — constituie una din 
căile importante pentru dez­
voltarea colaborării între sta­
tele europene. In acest spirit, 
guvernul Republicii Socialiste 
România a realizat un acord 
cu guvernul ■ Republicii Fede­
rale a Germaniei cu privire la 
stabilirea de relații diplomati­
ce între cele două țări, la rang 
de ambasadă.

Acest act, care așează pe 
baze normale raporturile di­
plomatice dintre cele două 
state, este rezultatul evoluției 
relațiilor lor economice, tehni­
ce, cultural-științifice, consti­
tuie un pas înainte spre dez­
voltarea înțelegerii reciproce, 
servește intereselor ambelor 
părți. în același timp, el slu­
jește creării unui climat de în­
credere și apropiere între sta­
tele Europei, corespunde inte­
reselor asigurării securității și 
păcii.

In legătură cu declarația fă­
cută la 1 februarie a.c. în Bun­

destag de cancelarul federal 
Kurt Georg Kiesinger, guver- 

' nul român consideră necesar

cernămînt a dat dovadă dr. 
El. Dotică de la circumscrip­
ția sanitară Vîrteșcoiu, raionul 
Focșani, în cazul trimiterii 
bolnavei M. Caloianu, cu 
diagnosticul apendicită ? Nu 
era normal ca pacienta să fie 
scutită de parcurgerea inuti­
lă a acestei distanțe, de vreme 
ce o asemenea afecțiune se 
poate opera cu deplin succes 
în orice spital 7“

Reținînd exemplul de mai 
sus din zecile cite se pot cita 
și care, fără îndoială, influen­
țează negatjv activitatea poli­
clinicii, precum și criticile în­
temeiate făcute de tov. dr. 
Rodica Lupu, nu putem face 
abstracție de răspunderea 
principală față de dificultățile 
în activitatea policlinicii de 
triaj, a celor trei factori inte­
resați : Ministerul Sănătății 
și Prevederilor Sociale și comi­
tetele executive ale sfaturilor 
populare al orașului și regiu­
nii București, prin secțiile lor 
de sănătate. După cum se cu­
noaște, în forma ei de func-

IOANA PĂTRAȘCU

(Continuare in pag. a 3-a)

în cursul aceleeași zile pre­
ședintele Consiliului de Mi­
niștri a primit în audiență de 
prezentare pe Kim The Hi, 
ambasador extraordinar și 
plenipotențiar al Republicii 
Populare Democrate Coreene 
la București.

A asistat Vasile Gliga, ad­
junct al ministrului afacerilor 
externe. (Agerpres) 

să reafirme poziția sa binecur 
noscută, potrivit căreia una 
din realitățile fundamentale 
ce se impun în Europa ca ur­
mare a celui de-al doilea răz­
boi mondial și a evoluției ul­
terioare a evenimentelor, este 
existența celor două state ger­
mane — Republica Democra­
tă Germană și Republica Fe­
derală a Germaniei. Recunoaș­
terea acestei realități este una 
din premisele dezvoltării co­
operării între țările europene 
și îmbunătățirii atmosferei po­
litice pe continentul nostru.

După convingerea guvernu­
lui român, stabilirea relațiilor 
diplomatice între Republica 
Socialistă România și Republi­
ca Federală a Germaniei re­
prezintă o contribuție la întă­
rirea securității pe continentul 
nostru, la destinderea interna-» 
țională și dezvoltarea condiți­
ilor favorabile păcii.

Din 
toată 
lumea

Rezervele de aur 

ale S.U.A. 

la cel mai scăzut 

nivel din 1937
WASHINGTON — S-A A- 

NUNTAT OFICIAL CĂ IN 
ANUL 1966 REZERVELE DE 
AUR ALE STATELOR UNI­
TE S-AU REDUS CU 571 MI­
LIOANE DOLARI, AJUN- 
GÎND LA CEL MAI SCĂZUT
NIVEL DIN 1937 : 13,235 mi­
liarde.

Observatorii subliniază fap­
tul că principala beneficia­
ră ' a scurgerii aurului din 
S.U.A. a fost Franța. Dar se 
atrage atenția, convertirea în 
dolari a aurului american de 
către Franța a avut loc doar 
în primele trei trimestre ale 
anului. OR, CU TOATE CĂ 
DIN OCTOMBRIE PARISUL 
A ÎNCETAT SĂ MAI PRE­
SCHIMBE DOLARII DEȚI­
NUȚI, EMORAGIA AURULUI 
AMERICAN A CONTINUAT 
ȘI ÎN ULTIMUL TRIMES­
TRU. Ceea ce înseamnă că, 
anul acesta, chiar dacă Franța 
nu va mai converti în același 
ritm intens, dolarii pe care îi 
deține, ieșirea aurului va con­
tinua, determinată de deficitul 
cronic al balanței de plăți a- 
mericane.

Referindu-se la dificultățile 
financiare prin care trec 
Statele Unite, legate și de 
agresiunea americană din 
Vietnam, ziarul Wall Street 
Journal publică desenul de 
mai jos.

Una din ghicitoare : — Sînt 
timpuri grele acuma. Nimeni 
nu mai vrea să i se prezică 
viitorul...
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Carnet cultural

TABLOUL UNEI EPOCI)
realități zguduitoare. Sîntem 
la Tg. Mureș în lunile care au 
premers cedării Ardealului de 
nord, durerosul eveniment că- 
pătînd, la momentul respectiv 
caracterul unei mutații năpraz- 
nice în existența eroilor căr­
ții ; o parte din ei sînt siliți 
să ia drumul pribegiei, ri- 
sipindu-se prin toate colțurile 
țării, venind în contact cu me­
diile cele mai diverse, prilej 
pentru prozator de a reconsti­
tui într-o succesiune caleidos- 
copică tabloul unei părți a so-

pro- 
tot 
cu 
să

Ma-

Cronica

După debutul de acum cîți- 
va ani cu „Caietele cunoscuțj- 
lor mei" roman de proble­
matică morală, consacrat me­
diului medical, N. Crișan rea­
pare în actualitatea literară cu 
un roman de observație socia­
lă : „Noaptea așteptărilor'1. 
Prestigioasa muză a romanu­
lui pare să și-l revendice mai 
stăruitor și cu mai multă au­
toritate, decît a făcut-o pînă 
acum sculptura, prima pasiu­
ne a prozatorului de astăzi. 
Din contactul cu piatra și cu 
argila, N. Crișan păstrează 
însă nostalgia monumentalu­
lui, simetria planurilor, decu­
pajul energic al personaje­
lor, construcția riguros 
porțională, stimulînd 
atîtea asociații posibile 
munca artistului obișnuit 
modeleze materia inertă,
terialul faptic spre care se în­
dreaptă în cartea de față, 
imens cît un întreg munte de 
piatră, amintește cel puțin 
prin masivitate această mate­
rie și pentru a dăltui „sta­
tuia" dorită, artistul a fost 
constrins să lucreze metodic, 
disciplinat, să facă apel la 
formule uzitate, fără să-i pese 
că alții înaintea lui au proce­
dat la fel.

Altminteri spus, „Noaptea 
așteptărilor" este un roman 
clasic, balzacian, factura con­
strucției fiind socotită proba­
bil cea mai adecvată caracte­
rului său de cronică. Părînd 
să anunțe în primele pagini 
atmosfera vag sentimentală a 
romanelor cu profesori și li­
ceeni, narațiunea devine subit 
dramatică, așa cum în desfă­
șurarea istorică a evenimente­
lor se insinuiază cu brutalitate

literară

*) N. Crișan : „Noaptea aș­
teptărilor"

cietății românești între iunie 
1940 și august 1944. întreprin­
dere temerară, mai cu seamă 
prin faptul că, potrivit unei 
scheme 
zată în 
lele de 
capătă 
debit excesiv, torențial, citito­
rului infățișîndu-i-se pe întin­
sul cîtorva pagini zeci de per­
sonaje, succesiva lor aducere 
în scenă urmînd să constituie 
cadrul dramatic al narațiunii.

în rîndul acestora de pe ur­
mă se numără Ion Bucur, elev 
al unui liceu militar, una din 
prezențele cele mai frecvente 
în acest roman cu foarte multe 
prezențe, unele pur figurative, 
care reeditează într-un ritm 
mai lent și în cadrul unei exis­
tențe mai spectaculoase pro­
cesul de clarificare al „străi­
nului" lui Titus Popovici. A-

comode, frecvent utili- 
romanul clasic, capito- 
„prezentare" a eroilor 
în această privință un

ECRANE

UN MARTOR ÎN ORAȘ “
Faptul divers cotidian împru­

mută adeseori artei materia pri­
mă pentru creații care-i de­
pășesc semnificațiile limitate. 
Gerard Oury a adăugat încărcă­
tura inspirației sale unui banal 
furt de automobil. Dîndu-i un 
temei grav — o crimă a cărui 
făptaș e cunoscut întîmplător 
de către un șofer de taxi — el 
cuprinde în orizontul scenariu­
lui nu numai cerințele logice 
ale genului dar și elementul u- 
man, dintr-un unghi educativ, 
în fond, prinderea întîrziată, 
riscantă, care se soldează cu 
victime, a criminalului are un 
singur punct de plecare și anu­
me lipsa unei conștiințe a res­
ponsabilității publice din par­
tea șoferului de taxi. Neanun- 
țînd la timp că l-a cunoscut pe 
criminal, el însuși devine su­
biectul urmăririi acestuia, care 
vrea să-1 lichideze.

Interesul pentru film depă­
șește însă atracția genului — și

numai 
prima

prin scenariu. Pen- 
oară pe ecranele

nu 
tru _ 
noastre, regizorul francez Edo­
uard Molinaro ne probează in­
teligența și rigoarea stilului său. 
Conducînd acțiunea cu simț al 
preciziei și autenticului el dez­
voltă cu fantezie cursa dintre 
urmărit și urmăritori, de-a lun­
gul a peste jumătate de oră de 
filmări în goana mașinii, prin 
Paris.

în distribuție. Lino Ventura, 
Franco Fabrizzi, Jacques Bert- 
hier, Francoise Brion și alți in- 
terpreți realizează tipuri de ex­
presie, distincte și excelent in­
dividualizate prin detaliile com­
portărilor umane. Imaginea lui 
Henri Decae, confirmă însuși­
rile sale cu adevărat artistice 
îndeosebi în folosirea jocului de 
lumină la limita sensibilității 
maxime a peliculei.

EUGEN ATANASIU

Breviar
IERI în sala „Dalles'1 din 

Capitală, a avut loc vernisajul 
expoziției de pictură și grafi­
că a pictoriței Ligia Macovei, 
artistă emerită. Expoziția cu­
prinde peste 100 de lucrări în- 
fățișînd compoziții, portrete, 
peisaje, flori, precum și ilus­
trații la poezii ale lui Mihail 
Eminescu și Tudor Arghezi.

ANUNȚAM cititorilor noștri, 
Bilele trecute, inițiativele pre-

conizate de întreprinderea Ci­
nematografică a Capitalei pen­
tru a fi cît mai aproape de 
cerințele publicului spectator, 
în spiritul lpr, cinematograful 
„REPUBLICA" a hotărît să 
prezinte spectatorilor săi fil­
mul „Zorba grecul" într-un 
spectacol special care va avea 
loc miercuri 8 februarie la 
orele 21.

BUTELIE aragâz cu reșou, vînd.
Tel. 13 66 61. (4020)

HAINĂ lutru perfectă stare, palton 
bărbătesc, haine negre, vînd. Tel. 
54 38 57._______________________ (3849)

CUMPĂR aiitoturism tathporiat, pre­
fer Fiat 1300, Renault, Moskvici 408 
(șl provincie). Tel. 51 12 79. (3844)

SOBĂ godin emailată, mare, cazan 
aramă, fotolii vînd. Str. Izvor 121.

(3827)
VÎND avantajos casă, ultracentrală, 

găze poartă, eventual prin schimb. 
Constantinide, căsuța poștală 354, 
Oficiul 1 București. (3825)

CUMPĂR medicamente Festal. Tel. 
16 39 60,   (3886)

VlND urgent ieftin '^drâitor panel 
gomandă. Tel. 16 11 27. (3938)

VlND haină bărbătească piele ca- 
ipră. Țel. 75 04 91, orele 17—20. (3933) 

CUWfiPĂR Sterogyl, Vitamina A 
(Vogan), Vitamina F, Calciu Sandoz 
sirop. TeJ. 12 76 57. (3887)

TREI gulexe vulpe a-rgintie noi, 
▼<nd 500—600 lei bucata. Tel. 21 55 29.

(3935) 
FOTOLIU pat', toaletă stil noi, bi- 

rou sculptat, servantă, ceas pendulă, 
șea călărie, tablou valoare, vînd ur- 
gent. Tel. 22 20 67, orele 16—22. (3936) 

BUTcLIE aragaz vfnd Berceni, bloc 
S 2, apartamentul 183, după ora 16.

(3929)
FIAT 850 stare perfectă, vînd. Str. 

Sălaj 240, tramvaiul 5 Parcul Rahova, 
după ora 17. (3931)

VlND urgent foarte ieftin sufrage- 
rie, eventual piese. Tel. 12 09 66.

(4030)
CUMPĂR Flat 850 sau Wartburg 

lux nou sau puțin rulat. Tel. 19 89 
Buzău, între 8—15. (4011)

WARTBURG 312 nerodat, vînd. Bd. 
Ion Șulea 19, bloc N 1, apartament 68.

(4012)
BUTELIE aragaz cu ceas vînd con­

venabil. Tel. 17 44 45.__________ (4016)

supra conștiinței sale acționea­
ză cu o nestrămutată forță de 
convingere, tragismul eveni­
mentelor, acestea apărînd de 
obicei prin însăși aducerea lor 
în scenă, nu prin descripții 
mijlocite sau referiri, Ion 
Bucur fiind în majoritatea îm­
prejurărilor participant și mar­
tor ocular. Pe de altă parte, 
unul din planurile narațiunii, 
cu care se interferează de­
seori destinul lui Ion Bucur 
este cel al mișcării patriotice, 
condusă de comuniști împotri­
va dictaturii antonesciene, 
plan în care-și dau întîlnire 
cîteva personaje remarcabile 
prin vigoarea individualizării 
lor. Dar, cu cîteva excepții, în 
care apar cu pregnanță des­
tine individuale, frații Ion și 
Teofil Bucur, mama acestora 
Ana, Teodor Mitru-Zwak, Miți 
Dan, Romulus Marcu, cartea 
se impune mai ales prin fac­
tura sa de cronică a evenimen­
telor. Ne gîndim, bunăoară la 
tablourile dramatice în care 
este înfățișat Clujul acelei e- 
poci, puternicele manifestații 
de protest care au avut loc 
acolo, la pasajele zguduitoare 
menite să condamne odioase­
le crime săvîrșite de legionari 
în ianuarie 1941, în sfîrșit la 
ultimele pagini ale cărții în 
care sîntem introduși în at­
mosfera fierbinte a insurecției 
din august 1944.

Noaptea așteptărilor, întin­
să pe o durată de patru ani, 
își găsește, o evocare veridică, 
multilaterală, sugestivă în a- 
ceastă carte izbutită, căreia 
n-am avea să-i reproșăm decît 
faptul de a se fi mulțumit, în 
unele locuri, cu o excursie 
prea superficială în complexi­
tatea evenimentelor.

BORIS BUZILA

Urmări din pag. I • Urmări din pag. I • Urmări din pag. I

Ministerul nu aprobă risipa de metal,
dar o înlesnește

anul 
viza 
revi-

încă de 
primim 
apoi să 
de aprovizio-

rea am făcut-o 
trecut, pînă să 
ministerului și 
zuim planurile 
nare, vom pierde două trimes­
tre și implicit, jumătate din 
eficiența măsurii. O altă cale 
de reducere a consumului de 
metal este introducerea mase­
lor plastice. Uzina noastră a 
avut rezultate bune în această 
acțiune. De multe ori însă tre­
buie să revenim la metal, de­
oarece fabricile producătoare 
de masă plastică refuză să ne 
execute reperele cerute. Este 
cazul în primul rînd al fabri­
cii din București".

producției nu le putem valori­
fica. Anul acesta, de exemplu, 
unele deficiențe de organizare 
ne vor priva de posibilitatea 
de economisire a 157 tone me­
tal. Avem propuse măsuri 
foarte bune. Ce folos însă că 
ele rămîn la nivelul studiului. 
Printre altele noi am dat sec­
țiilor un „album complex de 
folosire a deșeurilor", evident 
fără eficiență, atita timp cit 
nu se va realiza o debitare 
centralizată a materialului. 
Printre preocupările noastre

actuale se numără și reducerea 
numărului de sortimente de 
metal, pentru a le putea folosi 
cit mai rațional. O chestiune 
cred, totuși, că trebuie pusă la 
punct de furnizorii noștri. Ca­
taloagele să corespundă cu 
producția. Uzina Metalurgică- 
Iași de pildă, a editat un ca­
talog cuprinzător. Noi am pre­
văzut în tehnologii o parte din 
materiale din aceste cataloage, 
dar cînd să le folosim am con­
statat că uzina amintită nu le 
fabrică.
de la uzinele „7 Noiembrie"

Ing. M. Stîngu
directorul uzinei

Caratele alDc
ale porțelanului

• o „înnobilare** prin tratament
chimic • Pe căi nebătătorite • Din
materii prime inferioare-pentru prima 

oară - porțelan albit
în gama produselor de ce­

ramică fină — porțelanul este 
considerat un produs nobil 
datorită culorii albe și semi- 
transparenței sale. în tehnolo­
gia clasică de fabricare a por­
țelanului, puritatea materiilor 
prime este cea care determină 
albul și transluciditatea pro­
duselor. Dar caolin foarte pur 
se găsește extrem de puțin, 
doar în cîteva locuri pe glob.

în ultimele decenii, efortu­
rile legate de obținerea unor 
porțelanuri de calitate s-au 
desfășurat atît pe vechea linie 
a selecționării sau înnobilării 
materiilor prime — metode cu 
eficiență limitată — cît și pe 
o cale cu totul nouă și anume 
prin supunerea obiectelor ga­
ta fasonate unui tratament 
chimic foarte drastic.

Cercetările în materie
albire a porțelanului pe cale 
chimică, începute cu paispre­
zece ani în urmă de prof. dr. 
Theodor Haase din R.D.G., 
continuate doi ani mai tirziu 
de japonezii Suzuhi și Tomi- 
zawa și de cercetătorii sovie­
tici Zaharikov, Pioro, Lesovoi 
și Mitin în 1961, oferă rezul­
tate certe de obținere, în faza 
de laborator 
a unui porțelan 
alb foarte 
produselor 
râturi de 
Celsius, cu 
tor. Cu toate acestea în țările 
amintite nu s-a ajuns la o 
aplicare industrială a proce­
deului datorită toxicității ridi­
cate a clorului care pune pro­
bleme greu de soluționat.

— Ideea de pornire a fost în­
locuirea clorului cu alt agent 
de clorurare și anume cu aci­
dul clorhidric gazos, ne-a

de

Mîine se deschide, în holul 
sălii mici a Palatului Republi­
cii Socialiste România, expozi­
ția „Cartea științifică și tehni­
că franceză". Cunoscute edituri 
tehnice și științifice ca Hachet- 
te, Delagrave, Eyrolles, Dunod, 
Larousse, Massin, Radio, Pres­
ses universitaires de France, 
Centre de documentation uni­
versitare etc expun peste 1 900 
de cărți și periodice, tratînd 
probleme din cele mai diverse 
domenii ale științei și tehnicii 
contemporane. Vor fi prezente 
în standurile expoziției lu­
crări de informare generală 
cuprinzînd cuceriri și descope­
riri recente în matematică, as­
tronomie, astrofizica, structura 
materiei, știința și tehnica nu­
cleară, geodezie, oceanografie, 
geomorfologie, științele naturii, 
metalurgice, electronică, elec­
trotehnică, mecanică, termodi­
namică, arhitectură, transpor­
turi, mine, economie, agricul­
tură etc.

Organizată sub asupiciile Co­
mitetului de Stat pentru Cul­
tură și Artă în colaborare cu 
serviciul cultural al Ambasadei 
Franței în România, Comitetul 
permanent al expozițiilor căr­
ții franceze și cu societăți fran­
ceze pentru difuzarea cărții 
științifice și tehnice, expoziția 
va fi deschisă zilnic (în afară 
de luni) între orele 10—18.

— Dacă ministerul ne-ar a- 
proba să organizăm debitarea 
centralizată a metalului — 
principala deficiență a noas­
tră — într-un an noi am re­
cupera cheltuielile efectuate, 
Am insistat, însă n-am găsit 
înțelegere. Avem greutăți și cu 
materialele primite de la fur­
nizori. La 20 ianuarie Hune­
doara nu ne livrase 122 tone 
de laminate. In general nu 
primim sprijinul suficient de 
la forul tutelar. Repartițiile le 
primim tirziu, 
mai tirziu. In 
sîntem nevoiți 
orice fel de 
furnizori, numai ca să realizăm 
sarcinile de plan. Știm că și 
în uzină sînt rezerve de redu­
cere a consumului de metal, pe 
care anul acesta le vom valo­
rifica, dar, repet, fără sprijinul 
mai eficient al ministerului, 
noi nu vom putea face mare 
lucru.

materialele și 
aceste condiții 
să acceptăm 

laminate de la

I Ing.
șeful secției

Gh. Petreanu
turnătorie

secția noastră 
normele de

— Cu toate că 
s-a încadrat în 
consum de metal impuse, (n.r. 
cu tot recordul de rebuturi! ce 
norme darnice !) 
rezerve mari de 
greutății pieselor. Prin redu­
cerea adausurilor 
re la butucii și tamburii de la 
remorca cisternă, vom putea 
micșora consumul de metal cu 
500 g pentru fiecare bucată. 
De asemenea, rebutul a atîr- 
nat greu în balanța consumu­
lui de metal. Secția a întocmit 
un plan de măsuri, care apli­
cat, va conduce la zeci de tone 
de economii de metal.

avem încă 
micșorarea

de prelucra-

Ing. Gh. Dreghicl
tehnolog șef

— Avem multe rezerve, dar 
din cauza slabei organizări a

Mica publicitate
VÎND r'âdio Belmont 1930, cazan 

aramă, albie zinc, 3 ferestre cu sită 
1,40/0,60. Răspundeți căsuța agenției 
4014.

CUMPĂR niic apartament, casă sau 
garsonieră Bd. 1 Mai, Domenii, Chi­
brit, Calea Griviței, încălzire centra­
lă, gaze. Tel. 18 69 95. (4037)

BUTELIE aragaz, vînd. Tel. 17 02 67. 
(4017) GULER și căciulă vulpe albă pola­

ră, vînd. Tel. 15 38 95. (4038)
STABILIZATOR sovietic nou, vînd. 

Petre Ion ; comuna Otopeni, Bd Re­
publicii Socialiste România 263. (3997)

TELEVIZOR E 47 — 116, nou, vînd. 
Tel. 14 77 44 și 18 41 61. (4083)

DOUĂ pătuțuri lemn pentru copii, 
radio mare nou, picup Supraphon, 
două oglinzi cristal, vînd convenabil. 
Tel. 22 40 98. (4079)

CUMPĂR Fiat 600, 850, Wartburg. 
Tel. 13 12 93 (dimineața), 51 60 57 
(seara). (4080)

CUMPĂR tranzistor Philips, Blau- 
punct sau Telefunken. Tel. 51 54 93, 
după ora 19. (3998)

CUMPĂR urgent două camere, de­
pendințe sau hol, cameră, dependin­
țe în imobil mare. Ofer 40 000 lei. 
Tel. 62 40 29. (4060)

IMOBIL liber, 3 cainere, dependin­
țe, curte, vînd. Tel. 62 56 44, ora 
17—21. (4062)

BUTELIE aragaz, șifonier triplu de- 
montabil, haină astrahan (picioare), 
vînd. Tel. 13 54 61/ (4074)

BUTELIE du rib'll ătâgaz 4'iad. Tel.
62 18 36. (4061)

COVOR persan 3/4 și butelie vînd.
Tel. 14 01 45. (4075)

VlND conv&nabii, apartament ocu­
pat, încălzire gaze, situat cartierul 
Traian, posibilități schimb. Tel.
14 24 24, orele 13—15. (4052)

CASĂ ocupată, stare budiă, opt ca­
mere, dependințe, singur curte, vînd
30 000 lei. Parcul Dimitrov Obor. Tel.
11 24 04. (4050)

C1MPULUNG Muscel, vînd imobil 
mare, etaj, parter, teren 700 mp sau 
schimb cu apartament București. Răs­
pundeți căsuța agenției 4041.

VÎND 2 fotolii, măsuță, studio, hai­
nă piele bărbătească. Tel. 62 34 57.

(4053)
PIANINĂ Oehler Stuttgart, mașină 

cusut Singer, studio, vînd. Tel.
31 75 25. (4048)

APARTAMENTE poziție ex­
cepțională Domenii, gaze, libe­
re prin schimb, vînd. Tel. 
17 03 92. (4076)

HAINĂ scurtă blană astrahan, pal­
ton bărbătesc căptușit bizam, dulap 
stejar cinci sertare, vînd. Tel. 12 75 93. 

(4068)
BUTELIE aragaz, vînd. Tel. 15 05 26. 

(4127)
BUTELIE aragaz vînd separat sau 

cu mașină aragaz. Tel. 14 83 06. (4128)
VlND garsonieră dublă ultracentra­

lă, eventual liberă contra 2—3 came­
re. Tel. 16 43 15. (4129)

BUTELIE aragaz, vînd. Tel. 23 18 38. 
(4115)

CUMPĂR aspirator Ceaika, aparat 
mărit Universal, set filtre. Tel. 
51 14 69. (4033)

INSTALAȚIE calorifer pentru 3 ca­
mere sau elemente 624/6, 777/6, vînd. 
Tel. 16 3815. (4116)

VlND mașină cusut electrică tip
Tuia nouă. Tel. 71 11 15, după orâ 11. 

(4036)

RADIO Dârele cu picup Supraphon, 
perfectă stare, vînd. Tel. 61 45 00.

(4119)

TELEVIZOR Temp 2, tub noii, bună
stare, vînd. Tel. 18 42 64.______ (4117)

SUFRAGERIE nouă, casă de bani 
mică, studio fără tapițerie, bocanci 
cehoslovaci vînd. Str. Școala Ciocă­
nari, prin Dudești.____________ (4013)

CASĂ. liberă cu 300 mp, vînd ur­
gent ieftin. Str. Oltului 116, tram­
vaiul 1, mașina 55, (Stații Jiului).

(4120)
MAȘINA scris Continental portati­

vă perfectă și birou, vînd. Tel. 
24 87 22._______________________ (4113)

RENAULT R 16, Fiat 1500, 
nou sau depunere ianuarie, 
cumpăr imediat. Tel. 15 19 90. 
_____________________ (4230)

PIANINĂ Schiedmayer vînd. Tel. 
13 14 04, orele 18—21. (4231)

TRABANT 600 vînd, str. Cremenița, 
intrarea Babadag 2, prin Colentina 
după ora 16. (3949)

VÎNd buton! aur și garsonieră ocu­
pată, posibilități schimb. Tel. 17 97 80.

(3950)

TELEVIZOR Cosmos 3, ra­
dio „Enescu II", ambele stare 
excepțională, vînd urgent. Tel. 
62 32 66, orele 17—21. (3973)

ARAGAZ cu butelie, vînd. Tel. 
23 66 91, orele 19—21,__________ (3981)

MAGNETOFON ,,Tesla", Sonet Duo, 
nou și benzi, vînd. Tel. 21 47 63.

(3979)

Din declarațiile specialiștilor
se poate ușor deduce că explicațiile de genul „furnizorii nu 
ne-au livrat laminatele la lungimi fixe și multiple", „ta­
blele livrate au avut toleranțe în plus de un milimetru" etc. 
nu pot constitui o bază de pe care să se pornească cu ho- 
tărîre la lichidarea propriilor lipsuri. Indiscutabil că furni­
zorii pot și trebuie să acorde mai mare atenție modului de 
livrare a laminatelor. Lipsurile lor însă nu trebuie să de­
vină „țapul ispășitor" al tuturor neajunsurilor și lipsurilor 
din uzina craioveană. Incepînd de la organizarea producției, 
reproiectarea produselor, lichidarea rebutului și pînă la mic­
șorarea adausurilor de prelucrare, există mari rezerve care, 
valorificate, vor determina o scădere substanțială a consumu­
lui de metal. Este de datoria conducerii uzinei, a Direcției 
generale mașini agricole din M.I.C.M., a conducerii ministe­
rului să studieze cu mai multă atenție posibilitățile ce le stau 
la îndemînă pentru reducerea consumului de metal, și să le 
valorifice cu aplicativitate, fără a se aștepta noi ședințe de 
analiză și noi planuri de măsuri.

și stație pilot, 
cu grad de 

înalt prin tratarea 
biscuit la tempe- 
800—1 000 grade 

clor gazos, în cup-

ANTON DROST

Cinematografele nu reprezintă 
oare un mare număr de filme de 
aventuri, în care violența este 
ridicată la rangul de virtute și 
modelele sînt oameni oare știu 
să aplice pumni și să-și zdro­
bească adversarul ? De ce 
să ne mire cînd dorul tinerilor 
pentru fapte mari și îndrăznețe 
nu este împlinit de biografiile 
unor adevărați cutezători, ale 
marilor noștri domnitori și con­
ducători de oști, ale savanților 
ce s-au dăruit aflării adevăru­
lui, ale descoperitorilor, ale 
scriitorilor chinuiți de noblețea 
meseriei lor.

Au fost unele rețineri la reti­
părirea lui Agîrbiceanu, Topîr- 
ceanu sau St. O. losif dar am 
considerat un fenomen firesc 
apariția unor romane polițiste 
ce au invadat pur și simplu 
piața. Le cere publicul ? Da. 
Dar același public cere și lite­
ratura cea bună și aceiași ti­
neri sînt .însetați de cartea de 
adevărată valoare. S-a între­
prins o acțiune temeinică, seri­
oasă, eficientă pentru a da ti­
neretului biografiile palpitante 
de care simte nevoia sau s-a 
lăsat total pe 
gure edituri 
unei singure 
fia „Oameni 
șapte su opt
Au fost defrișate colecțiile 
străine dedicate oamenilor ce­
lebri, colecții pentru diferite

seama unei sin- 
și mai precis a 
redacții (colec- 
de seamă") la 
lucrări anual ?

BLANĂ lutru Hudson, mantou pet- 
fectă stare, vînd. Tel. 13 70 52. (3978)

APARAT foto salon cameră 18/24 
cm, casete, intermediare obiective, 
reflectoare vînd. Str. Transilvaniei 66. 
_______________________________ 13944)

BUTELIE aragaz vînd. Tel. 75 10 54.
(4018)

VlND casă 5 camere, curte, 2 ca­
mere mari libere, str. Balomir 61 
(Toporași Giurgiului). (4001)

VINDEM casă cinci camere, depen­
dințe, lemne, cartier central, liber 
imediat două camere, contra aparta- 
ment două camere. Tel. 61 35 69. (4006)

VlND palton, costume, fîș căptușit, 
toate bărbătești, stare nouă din îm- 
port. Tel. 14 95 15, orele 9—14. (4007)

TELEVIZOR Național perfectă sta. 
re, vînd 2500 lei. Răspundeți căsuța 
agenției 4024._________

LUSTRĂ Murano stil, masă birou 
stil, cărți franceze, vînd. Tel. 11 24 01.

(4022)
APARTAMENT elegant, liber, 2 ca­

mera, dependințe, gaze pe stradă, 
vînd. Str. Nerva Traian 4, etajul I, 
stînga, vizibil orele 12—18. (4021)

VETURIA Niciu zdrobită de 
durere anunță moartea bunului 
și iubitului ei soț MIRCEA NI­
CIU. Serviciul religios acasă ora 
14 în str. Enăchiță Văcărescu 52. 
Inmormîntarea Cimitirul Belu, 

(4540)
FAMILIA îndurerată anunță înce­

tarea din viață a EUGENIEI ECONO- 
MU. Inmormîntarea joi 2 februarie, 
ora 14, la Cimitirul Ghencea. (4614)

Anunțurile se primesc la următoarea adresă : AGENȚIA 
DE PUBLICITATE - E.S.l.P. București, str. Eforiei nr. 6, 
raionul Lenin, telefon 16.79.45.

Anunțurile din provincie se pot expedia prin poștă, costul 
anunțului trimitindu-se prin mandat poștal pe aceeași adresă.

singur vinovat?
vîrste și niveluri de înțelegere, 
au fost prospectate cataloagele 
unor case de editură din alte 
țări care publică atîtea lucrări 
despre descoperiri și descope­
ritori, despre istorie, ca să-i 
dăm lui Simenon și altora atîta 
gir ? A fost considerată 
oare scrierea unor cărți des­
pre marii noștri cutezători o 

Nicide- 
acest

datorie națională ? 
cum. Mai degrabă ___
domeniu a fost privit ca o cenu­
șăreasă. Un tînăr și foarte gră­
bit confrate se alarma nu de 
muit.de retipărirea neselectivă 
a lui Mihai] Sadoveanu ca și 
cum, dragă doamne, ăsta ar fi 
pericolul numărul unu al cultu­
rii noastre. Un profesor de lite­
ratură română se întreba într-o 
revistă dacă este utilă apariția 
în „Biblioteca școlarului" a stu-

diilor lui Al. Philippide și a în­
tregii opere poetice a lui Ba- 
covia !

Aceste valori și alteie sînt 
puse sub semnul îndoielii ? A 
fost pusă oare cu aceeași vehe­
mență sub semnul întrebării 
utilitatea literaturii polițiste și 
modul calitativ superior în care 
trebuie să 
aventura ? Pentru că aventurii 
ar trebui să-i restituim sensu­
rile ei înalte, majore, sensurile 
ei etice adevărate.

Aș fi curios ce a stabilit an­
cheta penală asupra cazului 
Ion Alexandru Dinu ? L-a găsit 
oare pe el singurul vinovat ? 
Un asemenea caz nu poate fi 
pur și simplu închis între do­
sare. El trebuia privit în com­
plexul de factori ce l-au făcut 
posibil.

V SUDi_____ ... _____
înțelegem astâzi

M e m e n
(13 13 00) ora 20 ; Spectacol prezentat 
de artiști din R. S. Cehoslovacă : 
Circul de stat (11 01 20) ora 19,30.

SELBCTIA• • • —• • —
Fărâ aici o

NOASTRĂ i 
film foarte bun 
filih bun 
film mediocru 
notație *■ film glab

• • • Război 
Patria (11.86.25). 
— 18 - 21 ;

• Lumea

șl pace (seria I) î 
orele 9 — 12—15

teatre
Oameni șl șoareci : Teatrul Națio­

nal ,,I. L. Caragîale" sala Comedia 
(14 7171) ora 19,30; O femeie cu 
bani : Teatrul Național „I. L. Cara- 
giale" sala Studio (15 15 53) ora 19,30; 
Cavaleria rusticană și Paiațe : Tea­
trul de operă și balet (16 48 20) ora 
19,30 ; Secretul lui Marco Polo : Tea­
trul de stat de operetă (14 80 11) ora 
19,30 ; Capul de rățoi : Teatrul de co­
medie (16 64 60) ora 20 ; Un tramvai 
numit dorință : Teatrul ,,Lucia Sturd- 
za Bulandra" sala din bd. Schitu Mă- 
gureanu nr. 1 (14 60 60) ora

Teatrul 
sala

Linie
Mic

19,30 ;
,,Lucia 
Studio 
moarta 

(14 70 81)

Cazul Oppenheimer :
Sturdza Bulandra" 
(12 74 50) ora 19,30 ;
(premiera) : Teatrul 
ora 19,30 ; Acest animal ciudat (pre­
mieră) : Teatrul ,,C. I. Nottara" sala 
Maghesru (15 93 02) ora 19,30 ; Anti- 
gona, Medeea : Teatrul ,,C. I. Not­
tara" sala Studio ora 20 ; Cei trei 
mușchetari ; Teatrul ,,Ion Creangă" 
(12 85 56) ora.. 9 ; Variety-concert : 
Teatrul ,,Barbu Delavrancea" (12 94 23) 
ora 20 ; Se caută un ginere : Teatrul 
evreiesc de stat (21 36 71) ora 
Păcală : Teatrul ,.Țăndărică" sala 
calea Victoriei 50 (15 23 77) ora 
Amnarul : Teatrul ,,Țăndărică"
sala Palatului Pionierilor ora 
Colibri music-hall : Teatrul ,,C. 
nașe" sala din calea Victoriei 
(15 04 18) ora 19,30 ; Pentru tot 
este drag : Ansamblul 
Uniunii Generale a

20 ; 
din

17 I 
în

17 i 
Tă-
174

ce-mi 
artistic al 
Sindicatelor

_ minunată a fraților
Grimm : Festival (15.63.84), orele 9 — 
12 — 15 — 18 — 21 ; Feroviar
(16.22.73), orele 8.15 - 11 — 13.45 -
19.45 ; Excelsior (18.10.88), orele 9.30
— 12.15 - 15 - 18 - 21 ;

O • Un martor în oraș : Repu­
blica (11.03.72), orele 8,45 — 10.45 —
12.45 — 14,45 - 16,45 - 19 — 21.15 ; 
București (15.61.54), orele 9 — 11,15
— 13,30 — 16,30 — 18,45 — 21 ; Sala 
Palatului, ora 19,30 ;

® Complotul 
Tomis (21.49,46), orele
13.30 — 16 - 18.15 - 
(16.28.79), orele 9 — 11.15 
16 - 18.30 — 20.45 (

• Q Mondo Cane (ambele serii); 
Giulești (17.55.46), orele 10,30 — 15,30
— 19 •, Arta (21.31.86), orele 9 — 12,15
— 16 — 19,30 ; Drumul Sării
(31.28.13), orele 15,30 — 19 ; Luceafă­
rul (15.87.67), orele 9,30 — 13 —
16.30

ambasadorilor : 
9 - 11.15 -
20.30 ; Victoria 

13.30 -

— 20 ;
• Primul an de căsnicie : 

(16.29.17), orele 9 - 11.15 
— 15.45 — 18.15 — 20.30 ; Gri- 

(17.08.58), orele 9.30 - 12 — 16
— 18.15 — 20.30 ; Flamura (23.07.40), 
orele 9 — 12 — 15.30 — 18 - 20.30 ;

• O Balada din Hevsursk Bu- 
zeștl (15.62.79), orele 15.30 — 18 —
20.30 ; Volga (11.91.26), orele 9,30 — 
11,45 — 14 - 16,15 — 18,30 — 20,45.
• • • Falstaff : Viitorul (11 48 03), 

orele 15,15 — 18 — 20,30 ;
• • Maica Ioana a îngerilor : 

Aurora (35.04.66), orele 8,30 — 10,45
— 13— 15,30 — 18 - 20,30 ; Union 
(13 49 04), orele 15 - 17,45 — 20,30 ;

Cartea de la San Michele ;
Doina (16.35.38), orele 11,15 - 13,45
— 16,15 — 18,45 — 21,15 și Program
pentru copii ; ” ~ '
(23.91.00), orele
• ® • Zorba

(16.23.35), orele
17.30 — 20,30 ;

• • Sanjuro : Dacia (16.26.10),

pitol
13.30 
vita

Ca-

Rahova
18 - 20.30 ;

Lumina

ora 9—10 ;
15.30

grecul ; tumnia 
9 — 11,45 - 14,30 —

declarat primul nostru inter­
locutor, chimistul MARIN 
VANCEA, de la fabrica de 
porțelan din Cluj. încercările 
de laborator au arătat că aci­
dul clorhidric elimină fierul 
din masa ceramică mai repede, 
deci cu un randament mai 
ridicat, decît clorul. Sesizarea 
acestui fenomen cinetic a fost 
hotărîtoare.

Faza de stație-pilot a cerce­
tărilor a demonstrat extrema 
comoditate a utilizării cloru- 
rii de amoniu disociată termic 
în albirea porțelanului, în 
locul clorului, fapt confirmat 
în continuare de producția 
semiindustrială 
ultimii doi ani la 
porțelan din Cluj 
unui cuptor-tunel 
tal. S-a obținut 
a produselor încă 
fabricarea clasică 
nului chiar cu folosirea celor 
mai bune materii, prime.

— Noi la fabrica 
am folosit materii 
calitate medie, chiar 
care nu numai că 
din abundență dar sint și foar­
te ieftine, ne-a informat chi­
mistul GAVRIL BERINDEA- 
NU. Prin aplicarea procedeului 
românesc — invenție aprecia­
tă și peste hotarele țării — 
materiile prime necesare 
producției de porțelan (caolin, 
feldspat, nisip etc.) nu mai 
constituie o problemă ne­
rezolvabilă, o piedică în dez­
voltarea acestei industrii la ni­
velul calitativ cel mai înalt. 
Chimizarea fabricării poria’JB- 
nului va revoluționa fără în­
doială această industrie legirt- 
d-o de industria chimică și eli- 
berînd-o de milenara depen­
dență de rezervele naturale, re­
duse de materie primă de ca­
litate superioară.

Nou) porțelan, din materii 
prime altădată improprii unei 
astfel de utilizări, produs la 
Cluj în cantități semiindustri- 
ale pentru prima oară în lume, 
este cunoscut astăzi sub denu­
mirea de porțelan albit. Pro­
ducția sa este limitată încă la 
cantități semiindustriale rela­
tiv mici, pentru extindere fi­
ind necesare cuptoare special 
adaptate tratării chimice. 
„Utilizarea clorurii de amoniu 
la albirea chimică a porțela­
nului a permis ca în numai 
cîțiva ani de cercetări să se 
rezolve problemele legate de 
crearea unui utilaj adecvat 
aplicării industriale a proce­
deului, ne pune la curent chi­
mistul DRAGOȘ CHELBEA, 
cercetător principal la filiala 
clujană a Institutului de 
proiectări și cercetări în con­
strucții și materiale de con­
strucție. în momentul de față 
se află în curs de proiectare un 
cuptor-tunel care va constitui 
un prototip industrial".

realizată în 
fabrica de 

cu ajutorul 
experimen- 

o albire 
neatinsă în 
a porțela-

din Cluj, 
prime de 
inferioară 
se găsesc

ION BECHERU

orele 9 — 13.30 — în continuare —- 
16 — 18.30 — 20.45 ;

• • Cumbite: Cosmos (35.19.15), 
orele 15,30 — 18 — 20,30 ;

Cel șapte din Teba : Crîn- 
ga$i (17 38 81), orele 15,30 — 18 —
20,30 ;

Neveste periculoase : Moși­
lor (12.52.93) orale 13.30 - 18 —
20,30 ; Ferentari (23 17 50), orele 15,30 
- 18 — 20,30 ;
• • • El Greco j Bucegi (17.05.47), 

orele 9 - 11.15 - 13.30 - 15.45 —
18.15 — 20.45 ; Miorița (14.27.14) ore­
le 9 — 11.15 - 13.30 - 15.45 - 18 —
20.15 ; Floreasca (12.28.30), orele 9 —
11.15 — 13.30 - 16 - 18.15 — 20.30 ,*

. _ . ___ ____ cu-
î Gloria (Aleea I.O.R. nr, 6) 
9.15 - 11,30 —14 — 16 -
- 20.30 , Melodia (12.06.88) 
9 - 11.15 - 13.30 - 18 —

• • • Diminețile until băiat 
minte ...................... ........
orele
18.15
orele ___ ___
18.30 - 21 i Modern (23.71.01) orele 1
0.45 - 12 - 14.15 - 16.30 — 18.459.45 - 12 - 14.15 —' 16.30 
- 21 ,
• Q • Golgota : Unirea 

orele 15,30 — 18 — 20,30 ; 
(13 62 56), orele 15,15 — 18

• Clinele din

(17.10.21)
Cătroeeni 
— 20,43;

_ __ Baskerville !
Flacăra (21.35.40) orele 15.30 — 18 — 
20.30 ;
• 90 Rîdem cu Stan și I 

tan (21.39.82), orele 11 — 
18 — 20,15 »

© Diplomatul gol :
(21.50.97) orele 15.30 - 1

Anunț matrimonial :
(35.15.17) orele 15.30

• Giuseppe la Varșovia : Pa­
cea (31 32 52) orele 15,45 — 18 — 
20,15 •, Progresul (23.94.10) orele 15.30 
— 18 - 20.30 ;

• • Omul din Rio : Pacea 
(31.32.52). orele 15.30 - 18 — 20.30 ;
• • • Cimaron: Colentina (35.07.09), 

orele 15.30 - 17.45 - 20 ;
• • Porumbelul de argilă : Lira

(31.71.71) orele 16 - 18.15 - 20.30 ;
* Oameni ne rug : Cinemateca

(13.92.72) , orele 10 — 12 — 14 ;
• ® • Parisul vesel : Timpuri Noi 

(15.61.10), orele 9—21 In continuare.

Bran : Vi-
15.30 —

Munca
16 - 20 1 

: Popular 
18 - 20.30 }

18 ; Pentru copil. In loc de cinema : 
,,Wilhelm Tell" ; 18,20 : Pentru tine­
retul școlar. Studioul pionierilor ; 
18,50 : Publicitate ; 18,58 ; Ora exac­
tă j 19 : Telejurnalul j 19,20 : Buleti­
nul meteorologic ; 19,23 : ,,Mult e
dulce și frumoasă". Emisiune de lim­
bă română contemporană ; 19,35 : O- 
rașeie muzicii • Neapole ; 20,05 :
Campionatul european de patinaj ar­
tistic. Exerciții libere, bărbați. Trans, 
misiune de la Liubliana ? 23,30 : Te- 
lejurnalul.

muit.de
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PIONUL
ȘI CĂRĂMIDA

Dificil, poate, de găsit o 
asemănare între delica­
tul pion al unui joc de 

șah și greoaia cărămidă de 
pe un șantier. Așa am cre­
zut pînă cînd am descoperit 
la Brașov că se poate juca 
o partidă de șah foarte ori 
ginală. în care micuțele pie­
se au fost înlocuite cu cără­
mizi.

Regulile jocului sînt destul 
de simple. Ceea ce trebuie 
reținut e faptul că partene­
rii se află la distanțe mari 
și își comunică mutările prin 
poștă sau, mai rapid, prin 
telefon. Durata jocului e 
mult mai mare decît cea în­
registrată pînă acum chiar 
de cele mai celebre partide 
de șah. Prima mutare are 
Ioc de pildă, în cazul Sfatu­
lui popular regional Brașov, 
atunci cînd i se comunică a- 
cestuia că din producția de 
cărămizi realizată în indus­
tria locală, de 3,6 milioane 
bucăți în primul trimestru 
al acestui an, rămîn la dis­
poziția șantierelor din regiu­
ne numai 400 000 bucăți. Din 
prima mutare, se pierd deja 
cîteva piese de pe tabla de 
șah ! Curios joc, nu ? Sau 
poate numai original ! Dar 
mutarea de răspuns, încear­
că să se bazeze pe o mișcare 
care să recupereze pierderea 
prin acapararea unor piese 
de la celălalt. Situația e 
gravă. Din 3,6 milioane de 
cărămizi, rămîn în regiune 
numai 400 000. Necesitățile 
se ridică la 5,1 milioane. De 
unde se ia diferența ? O altă 
mutare în partea cealaltă, 
care oferă, mărinimoasa po­
sibilitate de redresare și în­
lătură pericolul de șah mat. 
Și de unde partenerul bra­
șovean cam descoperit, își 
recapătă încrederea : cără­
mizile lipsă (preț cam de 4,7

milioane bucăți) se vor aduce 
din alte regiuni. Partida se 
complică. Brașovul este an­
trenat într-un joc de șah al 
cărămizilor și cu alte orașe. 
Partida se anunță grea. Și 
mai ales, costisitoare. Costă 
nu atit convorbirile in care 
se comunică mutările și se 
verifică cronometrele, dar 
mai ales, transporturile de 
pioni... adică de cărămizi. 
Gîndiți-vă ! Piesele (citiți că­
rămizile) pierdute de regiu­
nea Brașov trebuie transpor­
tate în altă sau în alte re­
giuni. De la acești parteneri, 
alte piese sînt trimise și ele 
spre Brașov sau spre alte o- 
rașe. Pe drum, trec, de mul­
te ori, unele pe lingă altele, 
se încrucișează, iar prețul 
transportului crește. Dar ce 
să-i faci, nimeni nu vrea să 
piardă partida de șah cu că­
rămizile. Nici pe cea cu a- 
gregatele de carieră, pe care 
Brașovul de pildă, o joacă 
cu Tîrgu Mureș și cu Cluj.

Se bucură de mare trece­
re șahul ! După cum se vede 
s-a extins de la cărămizi, la 
agregate de cariere. Și are 
perspective. Rămîne însă de 
rezolvat o problemă : cum 
arbitrează Ministerul Indus­
triei Construcțiilor aceste 
partide de șah jucate la dis­
tanță, cum reglementează a- 
cest joc neobișnuit ? Mai 
multe sfaturi populare re­
gionale au făcut propunerea 
să se renunțe la joc. Că e 
greu, costisitor și-i sustra­
ge pe oameni de la proble­
mele ce țin de producția, de 
calitatea cărămizilor. Și apoi, 
cine vrea să joace șah, să-l 
joace cu pioni adevărați, 
mici, delicați, care se pot 
transporta în buzunar, nu în 
vagoane...

LUCIA MANOLESCU

In 24 de ore
Miercuri la amiază, în ca­

drul unei întîlniri care a avut 
lac la Ambasada R. P. Bulga­
ria, ambasadorul Gheorghi 
Bogdanov a înmînat academi­
cianului Ștefan Milcu, diploma 
de membru al Academiei de 
științe a R. P. Bulgaria.

*
Plenara Comitetului Uniunii 

Sindicatelor din comerțul de 
stat și cooperația de consum, a 
dezbătut activitatea desfășurată 

, de sindicatele din această ra- 
' mură pentru mobilizarea oame­
nilor muncii la îndeplinirea pla­
nului de stat pe anul precedent 
și sarcinile ce le revin în lumi­
na documentelor plenarei C.C. 
al P.C.R. din 21—23 decembrie 
1966 în înfăptuirea planului de 
stat pe anul în curs. Plenara a 
adoptat un plan de măsuri care 
urmărește îmbunătățirea acti­
vității în sectoarele respective.

*
Pianistul sovietia Dmitri 

Bașkirov a fost miercuri seara 
solistul concertului simfonio 
extraordinar dat de Filarmo­
nica de stat „Banatul" în sala 
„Modern" din Timișoara. Sub 
bagheta dirijorului Alexandru 
Sumski, pianistul oaspete a in­
terpretat concertele pentru 
pian și orchestră în fa minor 
de Bach, în mi bemol major 
de Mozart și în la minor de 
Schumann.

★
Continuîndu-și turneul prin 

țară, violonistul Heinz Schulk

din R. D. Germană a fost 
miercuri solistul Filarmonicii 
de stat din Tg. Mureș. El a 
interpretat Concertul în re 
major pentru vioară și orches­
tră de Ceaikovski. Programul 
concertului a ';mai ;■ cuprins 
uvertura „Leonora nr. III" de 
Beethoven și Simfonia a IV-a 
de Ceaikovski. A dirijat Re­
mus Georgescu.*

Administrata Asigurărilor 
de Stat anunță că la tragerea 
de amortizare a asigurărilor 
mixte de persoane, din 31 ia­
nuarie, au ieșit următoarele 
opt combinații de litere:

L. O. O. ; E. X. N. ; Z. M. 
W. ; E. C. T ; Y. C. P. ; X. T. 
P. ; J. J. X. ; E. J. K.

Toți asigurații care au polițe­
le în vigoare și au înscrise în 
ele, în ordinea ieșirii la tra­
gere, una sau mai mult din 
aceste combinații, se vor pre­
zenta la inspectoratele ADAS, 
pentru a-și primi sumele cu­
venite.

PRONOEXPRES
La tragerea Pronoexpres nr. 

5 din 1 februarie 1967 au ieșit 
următoarele numere :

17 7 30 45 10 9 — 39 34 
Fond de premii : 693 962 lei.

Florin Gheorghiu își menține șansele 
de a se califica pentru interzonal

VRNJACKA BANJA (prin te- 
leefon).

Un deznodămînt neașteptat a 
cunoscut miercuri reluarea par­
tidelor întrerupte în turneul zo­
nal de șah de la Vrnjacka Ba- 
nya-Iugoslavia, atunci cînd a 
fost desfăcut plicul care conți­
nea mutarea lui Vacka în parti­
da cu Barczay. Spre uimirea 
arbitrilor și a publicului, s-a 
constatat că Vacka mutase pe 
fișa partidei o mutare... impo­
sibilă. In consecință, partida a 
fost adjudecată în favoarea ad­
versarului său care, remizînd 
și partida cu Kastro, a acumu­
lat 9,5 puncte.

Situația Iui Barczai îl intere­
sează în mod direct pe repre­
zentantul nostru, marele maes­
tru Florin Gheorghiu. Invin-

gindu-1 pe Gunarsson în runda 
a 15-a, într-o spectaculoasă 
partidă de atac (42 de mutări), 
Gheorghiu are acum 10 puncte 
și se află pe locul al III-lea în 
clasament, (primul loc — Ivkov 
cu 11 puncte, pe locui doi Ma- 
tanovici 10,5 puncte). Tinînd 
seama că se califică primii trei 
clasați, dacă Gheorghiu își 
menține locul actual și după ul­
timele două runde, atunci vom 
putea consemna pentru prima 
dată prezența unui șahist român 
în faza superioară a întrecerii 
pentru campionatul mondial, 
interzonal.

Astăzi, Gheorghiu joacă cu 
negrele cu cehul Jansa iar 
miine, cu albele, cu maghiarul 
Lengyel. Barczay joacă azi cu 
Gunarsson iar miine cu Jansa.

Suspendarea antrenamentelor 
la Alpe d’huez

Ieri, la amiază. Comitetul de 
organizare a celei de a 33-a edi­
ții a campionatului mondial de 
bob a suspendat antrenamente­
le pe pista olimpică de la Alpe 
d’huez pentru 48 de ore, din 
cauza avariilor provocate în 
timpul unei coborîri de încerca­
re făcute de bobul condus de 
americanul Clifton. Se speră că 
pauza de 48 de ore va permite 
specialiștilor să elimine imper­
fecțiunile pistei și, în special, 
să consolideze gheața în nume­

roase puncte unde stratul este 
prea subțire pentru a face față 
șocurilor.

Situația este cu atît mai pre­
cară cu cît la Alpe d’huez în 
timpul zilei domnește o tempe­
ratură primăvăratică !

Reamintim că prima probă a 
campionatului mondial — bob 
două persoane — este progra­
mată sîmbătă 4 februarie și că 
la startul ei va fi prezent și 
echipajul român Panțuru — 
Neagoe.

MBIÎIM DE PRESĂ TRAWOT
• Azi vor pleca în turnee 

peste hotare echipele de fotbal 
Steaua și Jiul. Bucureștenii 
se deplasează în R. D. Germană 
pentru un turneu de trei jocuri, 
primul fiind programat în ziua 
de 4 februarie la Jena. Jiul își 
începe turneul pe ziua de 3 fe­
bruarie cînd întîlnește la Tira­
na reprezentativa Albaniei care 
se pregătește pentru campiona­
tul european de fotbal.

• In cadrul turneului între­
prins în Italia, echipa femini­
nă de volei Dinamo București a 
jucat Ia Modena cu formația lo­
cală „Edizioni Panini". Voleiba­
listele românce au obținut vic­
toria cu 3-0 (15-8 ; 15-5 ; 15-11).

• In cea de a doua zi a tur­
neului internațional de volei 
masculin ce se desfășoară la 
Ankara, echipa Steaua Bucu­
rești a întrecut cu 3-0 formația 
SC Ankara.

o Aseară, la Ljubljana, a 
fost decernat primul titlu din 
cadrul actualei ediții a campio­
natelor europene de patinaj ar­
tistic. Medaliile de aur în proba 
de perechi a revenit principali­
lor favoriți, Ludmila Belousova- 
Oleg Protopopov (U.R.SS.).

• O panică de nedeseris, ur­
mată de victime omenești, s-a 
produs cu ocazia cursei automo­
bilistice „Temporada Argenti­
na", de la Mar del Plata. Peste 
100 000 de spectatori înconjurau 
pista ovală de beton în momen­
tul în care mașina pilotată de 
campionul argentinian Juan 
Manuel Bordeu a suferit un ac­
cident, fără consecințe prea gra­
ve. Cîteva sute de suporteri fa­
natici au invadat pista pentru 
a-i da ajutor. Mașinile care 
continuau cursa au intrat cu 
toată viteza în această barieră 
umană provocînd numeroase 
victime. Două mașini s-au răs­
turnat, piloții fiind grav răniți 
iar din rîndurile spectatorilor 
doi au murit pe pistă iar alți 
50 au fost transportați în stare 
gravă la spital.

e La Praga au continuat în­
trecerile campionatelor interna­
ționale de tenis de masă ale 
Cehoslovaciei. In sferturile de 
finală ale probei de simplu fe­

mei, Maria Alexandru (Româ­
nia) a învins-o cu 3-0 (11, 14, 
14) pe Pauknerova (Cehoslova­
cia), dar a fost eliminată în se­
mifinale de Zoia Rudnova 
(U.R.S.S.) cu 3-0 (13, 16, 16). Ele­
onora Mihalca a pierdut în 
sferturile de finală cu 0-3 (17,
15, 8) la Jurik (Ungaria). Tn fi­
nală se vor întîlni Jurik și Rud­
nova.

La simplu bărbați. în sfertu­
rile de finală maghiarul Be- 
leznai l-a întrecut cu 3-0 (18, 17, 
20) pe Gheorghe Cobîrzan (Ro­
mânia). Pentru finala probei 
s-au calificat Kjell Johansson 
(Suedia) și Stanek (Cehoslova­
cia). Alte rezultate : dublu băr­
bați (sferturi de finală) Kunz, 
Fulin (Cehoslovacia), Giurgiucă, 
Cobîrzan (România) 3-1 (5, 17,
12, T3) ; dublu mixt : (turul III) 
Amelin, Rudnova (U.R.S.S.) — 
Cobîrzan (România), Veckova 
(Cehoslovacia) 3-0 (11. 17. 11) ; 
Dvorjak, Pauknerova (Ceho­
slovacia) — Giurgiucă, Alex­
andru (România) 3-2 (18, 13,
19. 15. 16) ; Stanek. Vosztova 
(Cehoslovacia) — Negulescu. Mi­
halca (România) 3-0 (14, 13, 14).

de îngrijire, nu de Me
(Urmare din pag. I)

ționare actuală, această uni­
tate cumulează activitatea de 
policlinică regională (pentru 
regiunea București) dar și pe 
cea de triere a bolnavilor din 
toată țara, în vederea internă­
rii lor în spitalele din Capita­
lă. Din cauza deficiențelor 
existente, nici una din aceste 
funcțiuni nu se îndeplinește 
normal. S-a ajuns de mult la 
concluzia că această unitate 
nu face față cerințelor ; s-a a- 
juns la concluzia că triajul 
bolnavilor efectuat azi în con­
diții necorespunzătoare su­
prasolicită capacitatea mate­
rială și umană a spitalelor 
bucureștene, în special a ce­
lor teritoriale, care trebuie să 
preia astfel atribuțiile ce re­
vin în mod normal altor uni­
tăți spitalicești din țară. Im­
plicit, a rezultat de aici ideea 
separării în unități distincte 
a celor două activități, idee 
salutară, dar rămasă numai ca 
atare. Comitetele executive 
ale sfaturilor populare ale ora­
șului și regiunii București, 
poartă răspunderea pentru 
faptul că în virtutea apărării 
unor interese locale au pier­
dut din vedere interesul ge­
neral, acela al grijii față de 
omul bolnav. în același timp, 
se pune și altă întrebare: 
Cum se explică faptul că la 
nivelul colegiului Ministeru­
lui Sănătății și Prevederilor 
Sociale, informat cu multe luni 
în urmă despre această situa­
ție nu s-a acționat hotărît 
pentru a se impune un punct 
de vedere în această privință.

Ni se va răspunde, probabil, 
că ministerul pregătește un 
amplu studiu — încă nedefi­
nitivat — și care urmează să 
reglementeze activitatea a- 
cestei policlinici. Dar pînă se 
fac studiile, cu acestea nu se 
pot. vindeca bolnavii.

în legătură cu aceasta, cum 
poate fi explicată situația pre­
zentă, cînd între unitățile spi­
talicești aparținînd Ministe­
rului Sănătății și Prevederi­
lor Sociale și policlinica de 
triaj nu există nici un fel de 
legături organizate, iar spita­
lele Fundeni, Colentina, 
A.S.C.A.R. și altele poartă din 
această cauză bolnavii pe dru­
muri ? Cum poate fi califica­
tă atitudinea medicului de 
gardă Dragoș Capșa de la spi­
talul Fundeni, care a refuzat

Desen de GH. CHIRIAC

internarea bolnavului N. Ghiz- 
dovici adus cu salvarea în sta­
re gravă de la Oltenița ?

în legătură cu existența u- 
nor asemenea situații ne-am 
adresat tov. dr. MARIA MIS- 
SIR, director general al Di­
recției generale de asistență 
medicală curativo-profilacti- 
că din Ministerul Sănătății și 
Prevederilor Sociale.

— Există printre alți fac­
tori care generează astfel de 
situații multă comoditate și 
ușurință din partea unor ca­
dre medicale, pe care o recu­
noaștem. îndrumările atente, 
o bună consultare a bolna­
vilor, urmărirea judicioasă 
a cazurilor, începînd cu cir­
cumscripția și terminînd cu 
clinica universitară, ar trebui 
să fie principala normă de 
conduită. Nu-i mai puțin ade­
vărat că se constată și neres- 
pectarea unor instrucțiuni ale 
ministerului, care precizează 
că trimiterea bolnavilor spre 
examinare în unitățile specia­
lizate din București și în cli- 
nicile universitare din țară se 
face numai după ce aceștia au 
trecut prin serviciile medica­
le corespunzătoare. Mai mult 
chiar, aceste unități au obliga­
ția de a lua din timp legătura 
cu spitalele pentru rezervarea 
locurilor.

Nici noi și desigur nici bol­
navii nu ne putem mulțumi cu 
simpla recunoaștere a acestor 
deficiențe. Faptul că atari fe­
nomene sînt cunoscute, că în 
Capitală sub ochii ministeru­
lui, unele spitale își permit 
să facă abstracție de obligați­
ile ce le revin, fără a fi trase 
la răspundere, sînt aspecte cu 
atît mai condamnabile.

Precum se vede, internarea 
bolnavilor din provincie în u- 
nitățile specializate din Capi­
tală ridică o serie de proble­
me a căror rezolvare se impu­
ne cu toată hotărîrea. Purta­
rea pe drumuri a unor oameni 
■suferinzi nu-i o chestiune care 
mai poate fi amînată. Este 
de datoria comitetelor execu­
tive ale sfaturilor populare 
al orașului și regiunii Bucu­
rești, a M.S.P.S. să rezolve cît 
mai grabnic profilul policlini­
cii regionale și de triaj. Mi­
nisterul Sănătății și Prevede­
rilor Sociale, prin organele sa­
le, trebuie să îndrume și să 
controleze atît activitatea me­
dicilor din țară (asupra serio­
zității cu care îndrumă bol­
navii spre Capitală), cît și pe 
aceea a unităților specializate 
din Capitală (unde aceștia ur­
mează să fie îngrijiți și vin­
decați). în același timp, are 
datoria să asigure prin inter­
mediul policlinicii de triaj o 
legătură eficientă provincie- 
capitală astfel ca acei bolnavi 
care necesită cu adevărat o 
îngrijire deosebită să o pri­
mească din prima clipă fără 
nici cea mai mică amînare. 
Dar, asemenea măsuri ca și 
altele se impun să fie luate cu 
operativitate și nu după ce se 
va definitiva studiul la care 
se lucrează și care desigur ar 
putea veni cu alte îmbunătă­
țiri.

IOANA PATRAȘCU

Actualitatea 
internațională _  - -— - ■■ * __

Vizita in Iugoslavia 
a delegației P. C. R.

BELGRAD 1 Coresponden­
tul Agerpres N. Ploțjeanu 
transmite : La 1 februarie, de­
legația de partid condusă de 
tovarășul Mihai Dalea, secre­
tar al C.C. al P.C.R., care, la 
invitația Uniunii Comuniștilor 
din Iugoslavia, face o vizită 
de prietenie în R.S.F. Iugosla­
via, a avut convorbiri la C.C. 
al U.C.I. cu Niaz Dizdarevici, 
membru al Comitetului Exe­
cutiv al C.C. al U.C.I. La con­
vorbiri, care s-au desfășurat

într-o atmosferă cordială, to­
vărășească, au participat Va- 
sile Vlad, șef de secție la C.C. 
al P.C.R., Aurel Mălnășan, 
ambasadorul Republicii Socia­
liste România la Belgrad, pre­
cum și Danilo Purici, șeful 
secției pentru relații externe 
a C.C. ai U.C.I., și alți activiști 
ai U.C.I.

După convorbiri, Niaz Diz­
darevici a oferit un prînz în 
cinstea delegației de partid 
conduse de tovarășul Mihai 
Dalea.

VIENA: Spectacol de gală 

al Ansamblului „Ciocirlia"
VIENA 1 (Agerpres). în sala 

Camerei de Muncă din Viena 
a avut loc marți seara un 
spectacol de gală al formației 
de soliști și instrumentiști a 
Ansamblului de cîntece și 
dansuri „Ciocirlia". Progra­
mul susținut de artiștii români 
a fost îndelung aplaudat. La 
spectacol au asistat reprezen­
tanți ai Ministerului Afaceri­
lor Externe al Austriei, per­

sonalități ale vieții politice și 
artistice vieneze și membri ai 
corpului diplomația. A fost de 
față ambasadorul Republicii 
Socialiste România la Viena, 
Gheorghe Pele. După specta­
col, în saloanele ambasadei 
a avut loc un cocteil.

Artiștii români au fost oas­
peții televiziunii austriece și 
au oferit o seară de muzică 
populară românească la Linz.

SOFIA: Comunicat cu privire la viiita 
președintelui Finlandei, Urho Kekknnen
SOFIA 1 (Agerpres). — La 

Sofia a fost dat publicității co­
municatul cu privire la vizita 
neoficială efectuată în R. P. 
Bulgaria de președintele Fin­
landei, Urho Kekkonen.

în comunicat se arată că în 
timpul acestei vizite, președin­
tele Kekkonen a avut convor­
biri cu președintele Prezidiu­
lui Adunării Populare, Gheor­
ghi Traikov, și cu președintele 
Consiliului de Miniștri, Todor 
Jivkov. în cadrul convorbiri­
lor a avut Ioc un schimb de 
păreri referitor la probleme /

internaționale actuale, precum 
și la dezvoltarea în continuare 
a relațiilor dintre cele două 
țări.

în încheierea comunicatului 
se arată că președintele Fin­
landei a invitat pe președin­
tele Prezidiului Adunării 
Populare a R. P. Bulgaria să 
facă o vizită oficială în Fin­
landa, invitație acceptată cu 
satisfacție.

Miercuri după-amiază, pre­
ședintele Urho Kekkonen a 
părăsit Sofia îndreptîndu-se 
spre patrie.

Etapa belgiană a turneului lui II. Wilson
BRUXELLES 1 (Agerpres). 

Premierul britanic, Harold 
Wilson, și ministrul de exter­
ne, George Brown, și-au în­
cheiat miercuri seara la Bru­
xelles cea de-a treia etapă a 
călătoriei lor prin capitalele 
țărilor membre ale Pieței co­
mune. Reprezentanții guvernu­
lui belgian, scrie agenția 
France Presse, ca și cei ai Co­
misiei Hallstein, au făcut cu- 
noscut primului ministru bri­
tanic, Wilson, că acordurile în­

cheiate între cele șase țări 
membre ale C.E.E. nu vor pu­
tea fi modificate în favoarea 
Angliei. în cercurile politice 
britanice se subliniază că de 
fapt Wilson nici nu spera să 
obțină mai mult la Bruxelles 
decît la Roma sau Paris.. Așa­
dar, deși în cele trei țări vizi­
tate există dorința de a vedea 
Anglia în C.E.E., rămîn încă 
de rezolvat o serie de proble­
me politice și juridice legate 
de Tratatul de la Roma,

Corespondență din Geneva de la Horia Liman

Colaborare internațională 
împotriva gripei

Cînd te joci cu banii publici

Deschidem rubrica de astăzi cu un fapt petrecut la Craiova. 
Ion Cozea, casierul întreprinderii de foraj din acest oraș, a 
plecat cu mașina să distribuie salariile la o unitate din apro­
piere. L-a luat cu el și pe Nicolae Ciortea, să-i dea o mină 
de ajutor. Au stat oamenii de vorbă pe drum, ca doi prie­
teni buni. Și-au făcut un plan amănunțit cum să plătească 
salariile mai repede.

Dar iată că intervine o întimplare care modifică epilogul 
firesc al acestei relatări. La un moment dat, Nicolae Ciortea, 
i-a băgat mina in servietă lui Ion Cozea și i-a luat 16 000 de 
lei. Apoi, la o oprire, s-a strecurat neobservat și a... spălat 
putina. La prima vedere, se pare că este o infracțiune penală. 
Și de fapt așa este. Detaliind însă episodul, vom sublinia și 
cîteva consecințe care decurg din această tilhărie la drumul 
mare.

In primul rînd, cițiva salariați. în ziua respectivă nu și-au 
primit leafa. Ceea ce este mai mult decît neplăcut. In același 
timp, Ion Cozea nu și-a putut îndeplini o obligație de serviciu, 
aducînd în felul acesta prejudicii întreprinderii unde lu­
crează.

Poate că veți spune că, în definitiv, omul nu este vinovat, 
deoarece el nu avea de unde să știe că va fi jefuit. Un 
lucru totuși trebuia să se știe. Că banii publici nu se ma­
nipulează în compania oricui și pentru asemenea operații 
financiare nu se recrutează colaboratori ocazionali. Iar con­
ducerea întreprinderii de foraj din Craiova trebuie să dea 
dovadă de mai multă vigilență atunci cînd încredințează 
avutul obștesc salariaților săi.

La ora cînd apar aceste rînduri, infractorul nu a fost încă 
prins. Organele de miliție sînt însă pe urmele lui. De aceea, 
ii rugăm pe cetățenii care îl vor întîlni (căci Nicolae Ciortea 
este cunoscut în partea locului) să îl dea pe mina celor în 
drept. Acest jefuitor al banilor oamenilor își va primi pînă 
la urmă pedeapsa cuvenită. Dar din această scurtă intim­
plare, se pot trage și învățămintele de rigoare.

iului, care p’eacă de la parcul 
1 Cimpeni, s-a spart exact pe 
porțiunea care traversează apa 
Tazlăului. Se impunea o inter­
venție rapidă, căci scoaterea 
din funcție a conductei punea 
în pericol producția mai mul­
tor sonde.

O echipă alcătuită din mai­
strul ION PINTIL1E, sudorul 
EUGEN MORARU, mecanicii 
MIHAI B1RSAN și DUMITRU 
GABOR, turlistul MIHAI FE- 
HER și alți muncitori in frun­
te cu CONSTANTIN SĂ- 
RARU, șeful secției, au ple­
cat la fața locului, lnfruntînd 
viscolul și gerul, ei au lucrat 
cu abnegație fără încetare și 
noaptea, reușind să înlocuias­
că tronsonul spart pe o lun­
gime de 120 m. La ora 6 di­
mineața au raportat repunerea 
în funcțiune a conductei.

Pentru o remunerație sub­
stanțială, i-a provocat un a- 
vort și femeii C. Agnita. Inter­
venția nu a reușit și pacienta 
a trebuit să fie transportată 
de urgență la spital. Cu aceas­
ta activitatea infracțională a 
medicului a luat sfirșit, acesta 
urmînd să capete sancțiunea 
legală.

Era grăbit...

Ieri, la ora 12 
fără 5 minute, pe 
șoseaua Colenti- 
nei, autobasculan­
ta numărul 31-B-

3739, condusă de 
șoferul Gheorghe 
Nica a depășit în 
viteză autocamio­
nul numărul 21-B- 
7716. Din față,

i-a apărut un alt 
vehicul.

Consecințele le 
puteți vedea în fo­
tografia de mai 
sus.

Medic

doar cu numele

Să-i felicităm

Alarma s-a dat la ora 16, 
exact în momentul cînd mun­
citorii secției de suprafață de 
la schela de extracție Moinești

erau pe punctul de a pleca a- 
casă. Ce s-a întîmplat ? La 
punctul „Pîrjol", conducta 
principală de pompare a țițe-

Medicul Z. Racz, din raionul 
Odorhei, are diplomă în re­
gulă. Dar după părerea noas­
tră, această diplomă nu-i 
justifică titlul pe care îl 
poartă. Și iată de ce : sfidînd 
legislația statului nostru, el 
s-a ocupat în ultima vreme de 
intervenții chirurgicale pentru 
întreruperea sarcinii.

Un grup de copii de la școa­
la generală nr. 129 din Ca­
pitală așteptau în stația Ciș- 
migiu, sub supravegherea pro­
fesoarei Despina Năstase, so­
sirea tramvaiului 2. Curînd, 
tramvaiul condus de vatma­
nul vagonului nr. 3092 a intrat 
vijelios în stație. încă din 
mers, ușile s-au deschis. A- 
bia au apucat cîțiva elevi să 
urce scara și, la fel de vije­
lios, tramvaiul a și pornit. Cî­
țiva copii au căzut de pe 
scară, iar unei fetițe i-a ră­
mas mina prinsă între uși.

Cu toate protestele vehe­
mente ale călătorilor, vatma­
nul grăbit și arțăgos n-a oprit 
pînă la următoarea stație.

Supunem cazul conducerii 
I.T.B., deoarece sistemul este 
practicat foarte adesea, pe 
toate liniile și la toate genu­
rile de vehicule.

întîmplârile au fost 
consemnate de : 

DUMITRU TABACU 
și corespondenții regionali

Știrile centralizate la Or­
ganizația Mondială a 

■» Sănătății (O.M.S.) re­
aduc în actualitate problema 
gripei. în mai multe țări ea 
are un caracter epidemia și, 
cum în anii din urmă ea s-a 
dovedit excesiv de virulentă, 
preocuparea pe care o pro­
voacă este justificată.

O convorbire cu specialiștii 
O.M.S. este de natură a releva 
realități puțin cunoscute. în 
primul rînd trebuie înlăturată 
confuzia care se face între 
ceea ce popular se numește 
„răceală" și gripa propriuzisă. 
Cea dinții se combate curent 
și cu succes consumînd aspi­
rină și vitamina C. în timp ce 
gripa s-a dovedit în nume­
roase cazuri, deosebit de re­
calcitrantă.

Primele ecouri despre exis­
tența maladiei datează de la 
sfîrșitul primului război mon­
dial, cînd milioane de oameni 
subalimentați sau anemiați de 
privațiuni, de marșuri lungi și 
grele, au dat un înalt tribut 
de victime. A doua mare epi­
demie a fost semnalată în 
1957 și s-a făcut cunoscută sub 
denumirea de „gripă asiatică" 
datorită faptului că și-a avut 
sursele la Singapore și Hong­
kong. Deși s-a extins în în­
treaga lume, „gripa asiatică" 
— pe care specialiștii au nu­
mit-o „Virusul A 2“ — a pro­
vocat mai puține victime decît 
cea din 1918, tocmai pentru că 
condițiile alimentare și sanita­
re se schimbaseră.

Specialiștii O.M.S. au stabi­
lit că numărul virușilor care 
atacă în timpul iernii căile 
respiratorii se ridică la 150. 
Dacă virușii paragripali sînt în 
număr de 4, rinovirușii care 
joacă un rol important în in­
fecția căilor respiratorii su­
perioare — alcătuiesc o listă

de 85 de tipuri. Alți viruși 
sînt cauza infecțiilor ele pe 
traiectul respirator inferior 
(pneumonia etc.).

Experiențele de pîiiă acum 
au demonstrat că, practic, nu 
s-a găsit încă remediu împo­
triva gripei. Odată depistat un 
tip de virus producția vacci­
nului durează între 4—6 luni, 
adică aproape atît cît este ne­
cesar ca... un nOu virus să 
apară. Virusul A (din 1918) 
și Al (din anii 40) au 
fost totuși izolați și au dis­
părut. Actualmente acționează 
A 2 Izolat în 1964, el reapare 
în fiecare an în alte regiuni 
decît cele precedente. Specia­
liștii O.M.S. apreciază însă că 
peste 2—3 ani va apare un nou 
virus, care va lua locul lui 
A 2, ciclul acestuia fiind — 
după părerea lor — epuizat. 
Ei atrag atenția asupra com­
plicațiilor pe care gripa le pro­
voacă în cazul bolnavilor bă- 
trîni sau avind organismul de­
bilitat. Logic profilaxia cea 
mai sigură este considerată 
prealabila fortificare și vita- 
minizare, eliminarea posibili­
tăților ca infecția cronică să 
devină acută.

Numărul mare de viruși a 
împiedicat pînă acum găsirea 
unui vaccin general eficace. 
Specialiștii O.M.S. preconi­
zează de aceea, o strînsă co­
operare pe plan internațional. 
Rețeaua mondială antigripală 
s-a extins mult, în anii din 
urmă reunind sub egida 
O.M.S. 76 de centre din 53 de 
țări. Eficiența acestei coope­
rări a fost verificată în 1964, 
cînd grație acțiunii coordonate 
a rețelei mondiale și a celor 
două centre internaționale de 
la Londra și Atlanta virusul 
A 2 a putut fi stăvilit.
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Vizita în Republica Federală a Germaniei
a ministrului de externe al României

DUSSELDORF 1 Trimișii 
speciali Agerpres, Nicole Io- . 
nescu șilP. Stăncescu transmit: - 
încheind vizita oficială în ca­
pitala Republicii Federale a 
Germaniei, ministrul afacerilor 
externe al Republicii Socia­
liste România, Corneliu Mă-- 
nescu a plecat miercuri dimi­
neața într-o călătorie de două 
zile în landurile Rhenania de' 
Nord-Westfalia și Bavaria.

La plecarea din Bonn, oas­
peții români au fost salutați 
de vicecancelarul și ministrul 
de externe Willy Brandt.

Ministrul român și persoa­

Interviul acordat de Corneliu Mănescu 
posturilor de televiziune vest-germane

Ministrul afacerilor externe 
al României, Corneliu Mănes­
cu, care întreprinde o vizită 
oficială în Republica Federală 
a Germaniei, a acordat 
miercuri dimineața la Bonn, 
înainte de a pleca spre Koln 
și Dusseldorf, un interviu pos­
turilor de televiziune 1 și 2 
din R. F. a Germaniei.

„Mulțumim ppsturilor de te­
leviziune din Republica Fe­
derală a Germaniei pentru po­
sibilitatea pe care ne-o oferă 
de a exprima în numele dele­
gației române satisfacția față 
de schimbul de păreri prile­
juit de șederea noastră la 
Bonn și de hotărîrea celor 
două guverne de a stabili re­
lații diplomatice la rang de 
ambasadă. Această hotărîre va 
contribui, după părerea noas­
tră, la dezvoltarea înțelegerii 
reciproce dintre Republica So­

Toasturile rostite la dineul de marți seara
BONN 1 (Agerpres). — La 

dineul oferit marți seara de 
ministrul afacerilor externe al 
României în onoarea vicecan­
celarului și ministrului de ex­
terne al Republicii Federale a 
Germaniei, Willy Brandt, Cor­
neliu Mănescu a subliniat că 
„discuțiile, care au avut un ca­
racter de lucru, s-au purtat în- 
tr-un spirit de sinceritate". 
Cred — a spus ministrul ro­
mân — că sînt în asentimentul 
dv. afirmînd că aceste discuții 
au fost utile pentru ambele 
părți. Ele au prilejuit o trece­

Declarația făcută in Parlament 
de cancelarul federal Kurt Georg Kiesinger 
in legătură cu stabilirea de relații diplomatice 

cu România
BONN 1 (Agerpres). — 

Miercuri, 1 februarie, cance­
larul Kiesinger făcînd în Bun­
destag o declarație în legătură 
cu stabilirea de relații diplo­
matice cu România, a spus :

,.La 13 decembrie 1966 am 
declarat în fața acestei înalte 
adntnări că guvernul federal 
dorește să îmbunătățească ra­
porturile cu vecinii noștri din 
rășățrit în toate domeniile vieții 
economice, culturale și politice, 
iar, facolo unde condițiile per­
mit, ^să se stabilească, de ase­
menea', relații diplomatice.

Ieri guvernul federal și gu­
vernul. Republicii Socialiste 
România au convenit să facă 
schimb de reprezentanțe diplo­
matice la rangul de ambasa­
dori extraordinari și pleni­
potențiari și să publice un co­
municat comun despre acea­
sta".

• NICOLAI PODGOR- 
NÎI, președintele Prezi­
diului Sovietului Suprem 
al U.RJS.S. s-a înapoiat la 
Moscova din vizita oficia­
lă făcută în Italia la invi­
tația lui Giuseppe Saragat, 
președintele Republicii I- 
taliene.

• DR. .1. KLAUS, can­
celarul Austriei, va face o 
vizită oficială în Uniunea 
Sovietică în perioada 14— 
21 martie 1967.

• ACADEMIA POEȚI­
LOR DIN CAIRO a organi­
zat o seară culturală româ­
nească consacrată lui Tu­
dor Arghezi. Despre viața 
și opera poetului a vorbit 
poeta Maria Canalas.

• PROFESORII, ASIS­
TENȚII ȘI STUDENȚII 
universităților din nume­
roase orașe italiene au ho­
tărît să declare grevă, pen- 

nele care-1 însoțesc au sosit în 
cursul dimineții la Koln. Oas­
peții au fost salutați de pri­
marul Teodor Burauer. Cor­
neliu Mănescu a mulțumit 
pentru primirea făcută și a 
semnat în cartea de aur a ora­
șului. A fost apoi vizitat vesti­
tul Dom al orașului și ■ Mu­
zeul Arheologic, unde se află 
vestigii ale unei străvechi a- 
șezări romane de pe aceste 
meleaguri.

La prînz, ministrul de ex­
terne Corneliu Mănescu a par­
ticipat la un dejun oferit în- 
onoarea sa de Wolff von Ame- 

cialistă România și Republica 
Federală a Germaniei în inte­
resul celor două țări, va servi 
păcii și securității, înțelegerii 
durabile și conviețuirii pașnice 
a popoarelor Europei, destin­
derii internaționale.

Desigur, nu poate fi ignora­
tă existența între cele două 
părți a unor puncte de vede­
re deosebite într-o serie de 
probleme importante.

Reafirmînd poziția de prin­
cipiu cunoscută a Republicii 
Socialiste România cu privire 
la aceste probleme, partea ro­
mână consideră că deosebirile 
de păreri nu trebuie să împie­
dice relațiile de colaborare, 
dialogul dintre state, eforturi­
le pentru crearea unui climat 
propice soluționării probleme­
lor spinoase ale vieții inter­
naționale.

Noi considerăm că drumul 

re în revistă a stadiului la 
care au ajuns schimburile din­
tre statele noastre și au pus în 
lumină noi căi pentru dezvol­
tarea lor.

înțelegerea realizată între 
cele două guverne ale statelor 
noastre de a stabili relații di­
plomatice la rang de ambasa­
dă va reprezenta fără îndoială 
un sprijin important pentru 
intensificarea legăturilor eco­
nomice, științifice, tehnice și 
culturale dintre România și 
Republica Federală a Germa­
niei, în folosul ambelor state.

Această hotărîre, care • nu 
este îndreptată împotriva ni­
mănui, a spus cancelarul fe­
deral, urmează să servească 
păcii și securității, înțelegerii 
durabile și conviețuirii pașnice 
a popoarelor Europei, precum 
și destinderii internaționale.

în continuare, el a reafirmat 
cunoscutul punct de vedere 
vest-german după care guver­
nul federal este singurul gu­
vern îndreptățit să vorbească 
în numele întregului popor 
german.

în încheiere, cancelarul 
R.F.G. și-a exprimat convinge­
rea că stabilirea relațiilor di­
plomatice între Republica Fe­
derală a Germaniei și România 
reprezintă o contribuție la des­
tinderea și asigurarea păcii. 
Guvernul federal, a spus el, va 
continua eforturile pentru îm­
bunătățirea relațiilor sale cu 
vecinii săi răsăriteni.

în
ci te va 

r înduri
tru a revendica îmbună­
tățirea sistemului de învă- 
țămînt, pe care îl conside­
ră învechit și neadecvat.

• GREVA MUNCITO­
RILOR de pe remorche­
rele din portul New York 
a intrat marți în a treia zi, 
amenințînd să perturbeze 
întreaga activitate a portu­
lui.

• SIDERURGIȘTII PO­
LONEZI au realizat, în 
prima lună a anului, peste 
plan 4 000 de tone de fon­
tă, 5 000 tone oțel, aproxi­
mativ 1 000 tone laminate 

rongen, președintele Comitetu­
lui economic german pentru 
țările Europei răsăritene. La 
dejun au participat reprezen­
tanți ai cercurilor economice 
din Republica Federală a Ger­
maniei.

în continuarea călătoriei, 
oaspeții români au sosit la 
Dusseldorf, important centru 
industrial, capitala Landului 
Rhenania de nord-Westfalia.

Primul ministru al acestui 
land, Heimz Kuhn, a oferit în 
cinstea ministrului de externe 
Corneliu Mănescu, un dineu.

spre un asemenea climat trece 
în mod necesar prin statorni­
cirea unor relații normale în­
tre toate statele, pe baza prin­
cipiilor suveranității și inde­
pendenței naționale, egalității 
depline în drepturi, neameste­
cului în treburile interne, a- 
vantajului reciproc.

în acest spirit, dorim să dez­
voltăm multilateral relațiile 
cu țara dv. și vizita noastră a 
relevat existența a numeroa­
se posibilități în această pri­
vință.

în încheiere, mulțumind 
încă o dată guvernului Repu­
blicii Federale a Germaniei, 
domnului cancelar dr. Kurt 
Georg Kiesinger și domnului 
vicecancelar Willy Brandt 
pentru ospitalitatea acordată, 
doresc să adresez telespectato­
rilor cele mai bune urări de 
prosperitate și fericire".

în cursul întîlnirilpr noastre 
au avut loc și schimburi de o- 
pinii asupra unor probleme in­
ternaționale. Promovînd cu 
consecvență în activitatea sa 
externă pozițiile sale de prin­
cipiu, România consideră că 
diferențele de păreri nu tre­
buie să împiedice dezvoltarea 
relațiilor de colaborare dintre 
țări, dialogul dintre ele. Aceas­
tă dezvoltare este, totodată, de 
natură să constituie un aport 
prețios la crearea climatului 
favorabil soluționării proble­
melor spinoase ale vieții inter­
naționale.

în încheiere, ministrul ro­
mân și-a exprimat speranța că 
relațiile dintre țările noastre 
se vor dezvolta în interesul 
ambelor state și al destinderii 
în Europa și în lume.

în răspunsul său, Willy 
Brandt a subliniat că s-a depus 
o muncă folositoare. Noi sîn- 
tem satisfăcuți de modul con­
cret și constructiv în care s-au 
desfășurat discuțiile pe care 
le-am avut cu dv., domnule 
ministru. Gradul de concordan­
ță a punctelor de vedere Ia 
care am ajuns — fără a as­
cunde ceea ce ne deosebește — 
și intensificarea colaborării 
deja realizate între țările noas­
tre justificau și chiar reclamau 
hotărîrea guvernelor noastre 
de a stabili relații diplomatice.

Vorbitorul a relevat că „ceea 
ce am hotărît privește în pri­
mul rînd și în special țările 
noastre, dar va exercita o in­
fluență cu mult dincolo de 
frontierele țărilor noastre în 
spiritul destinderii și în slujba 
păcii". El a arătat că în rela­
țiile dintre cele două state în 
domeniile cultural, economic, 
științific și tehnic rămîn încă 
multe de dezvoltat.

în încheiere, W. Brandt a 
mulțumit pentru invitația de 
a vizita România, țară fru­
moasă, bogată în tradiții și 
care cunoaște o rapidă dez­
voltare.

și tot atîta cocs și 100 km 
țevi de oțel.

• UN ACORD cu privire 
la înființarea unei Comi­
sii interguvernamentale 
mongolo-sovietice pentru 
colaborarea economică și 
tehnico-științifică dintre 
cele două țări a fost sem­
nat marți la Ulan Bator.

• O INTÎLNIRE LA NI­
VEL ÎNALT a țărilor afri­
cane — care în decembrie 
1965 au rupt relațiile di­
plomatice cu Marea Bri- 
tanie, în legătură cu criza 
rhodesiană — va avea loc 
la Cairo între 23 și 27 mar­
tie.

• REGELE HASSAN AL 
II-LEA, suveranul Maro­
cului, a plecat ieri spre 
S.U.A. unde, între 9 și 10 
februarie, va efectua o vi­
zită oficială. El urmează, 
de asemenea, să aibă în­
trevederi cu secretarul ge­
neral al O.N.U., U. Thant.

fflir mariaj care
NU MERGE CA PE... ROATE

Binecuvîntarea dată de g uvernul britanic acțiunii trustu­
lui american Chrysler de a-și majora participant: de ca­
pital în întreprinderea constructoare auto engleză Rootes, 
cu 56 milioane dolari, în schimbul cărora a obținut contro­
lul asupra conducerii întreprinderii, a fost primită cu vii 
critici din partea opiniei publice engleze.

Cercurile de afaceri și opinia 
publică britanică sînt îngrijora­
te de creșterea influenței ca­
pitalului american într-o ramu­
ră industrială de prim rang în 
economia națională engleză. 
Astfel, în urma aprobării ofi­
cialităților din Londra, Chrysler, 
împreună cu alți doi giganți 
americani : General Motors și 
Ford, controlează acum jumă­
tate din producția auto și ceva 
mai mult decît atît din indus­
tria de tractoare a Angliei.

Deși în declarația comună 
Rootes-Chrysler se sugerează 
că prin sporirea capitalului a- 
merican s-a făaut o operație de 
salvare, — insistîndu-se asu­
pra faptului că nici un alt 
grup industrial;sau bancar bri­
tanic n-a fost dispus să preia 
riscurile ce decurg din deficite­
le lui Rootes de 3 milioane lire 
în exercițiul financiar 1965— 
1966 și alte 4,75 milioane din 
primele șase luni ale exercițiu­
lui actual'— totuși observatorii 
și comentatorii de presă din 
Londra exprimă păreri cu totul 
diferite.

în primul rînd Financial Ti­
mes obiectează asupra impre­
siilor greșite ce ar putea rezul­
ta din simbolica participație 
de numai 3 milioane lire a gu­
vernului britanic, făcută prin 
intermediul Corporației pen­
tru reorganizarea industrială 
(I.R.C.). Directorul desemnat 
de I.R.C. în consiliul de admi­
nistrație „nu va avea, cu sigu­
ranță, nici un fel de putere in­
dependentă reală", scrie co­

Sesiunea Comisiei pregătitoare 
pentru denuclearizarea feericii Latine

CIUDAD DE MEXICO 1 
(Agerpres). — La Ciudad de 
Mexico se desfășoară lucrările 
celei de-a patra sesiuni a Co­
misiei pregătitoare pentru de­
nuclearizarea Americii Latine.

La sesiune participă repre­
zentanți a 21 țări latino-ame- 

Noile planuri privind crearea „forțelor inter americane" 
ale O.S.A. sint considerate de unele state sud-americane, 
drept un mijloc „legalizat" de intervenție în treburile lor 

interne.

— E totul O.K. și liniște pe la dv. ?
Desen de VLAD CRIVĂȚ

mentatorul lui Financial Ti­
mes. Această presupunere fi­
ind întărită de așa zisele obli­
gațiuni asumate de Chrysler : 
„de a nu iniția nici o acțiune 
care ar fi în defavoarea ope­
rațiunilor interne și externe, 
sau administrării și conducerii 
firmei Rootes, ca întreprindere 
britanică, în relațiile ei cu gu­
vernul, organizațiile sindicale, 
deținătorii de acțiuni britanici 
și cu publicul". Formulare 
despre care comentatorii con­
sideră că nu are un înțeles bine 
definit și că mai degrabă are 
un caracter înșelător prin aceea 
că ar vrea să acrediteze ideea 
că noua administrație se va 
supune autorității și directi­
velor guvernului britanic. In 
această ordine de idei se rea­
mintește practica instaurată de 
Ford și General Motors care, 
în scopul evitării concurenței 
directe între filialele lor din 
diverse țări, intervin direct în 
susținerea sau în stînjenirea 
balanțelor de plăți. Mai mult, 
odată cu preluarea firmei 
Rootes, Chrysler s-a și grăbit să 
anunțe două măsuri care con­
firmă că va urma fidel această 
practică. în primul rînd, este 
vorba ca unul din noii directori 
de la Rootes să fie delegat în 
consiliul de administrație al 
firmei Simca din Franța, care 
este deținută și controlată tot de 
Chrysler, iar unul din directorii 
de la Simca va fi delegat hi 
noul consiliu de administrație 
de la Rootes. Cea de-a doua 
măsură constă într-o sporire a 

ricane. Sînt prezenți, de ase­
menea, observatori din 22 de 
țări, în calitate de observatori, 
participă la sesiune și repre­
zentantul permanent al Repu­
blicii Socialiste România la 
O.N.U., ambasadorul Gheorghe 
Diaconescu.

prețurilor pe piața engleză și 
menținerea celor pentru export. 
Așadar, de la bun început, 
coordonarea politicii comer­
ciale se face potrivit intereselor 
trustului Chrysler pe piețele 
vest-europene și aceasta pentru 
simplul motiv că Rootes a de­
venit o întreprindere america­
nă, cu singura particularitate 
că se află pe teritoriul britanic.

Referindu-se la generaliza­
rea tendinței de a înlocui cu 
cetățeni americani cadrele de 
conducere de naționalitate en­
gleză, după absorbirea între­
prinderilor din Anglia de că­
tre cele din S.U.A., ziarul Fi­
nancial Times scrie : „O pro­
blemă importantă este aceea 
că filialele europene, după ce 
ating un anumit stadiu de dez­
voltare, devin obiectul unui 
control mai strîns din partea 
companiei tutelare din S.U.A. 
Este o evoluție inevitabilă, 
pentru că acesta e modul în 
care americanii cred că trebuie 
conduse întreprinderile lor — 
aceasta este concepția lor des­
pre întreprinderea internațio­
nală coordonată, ale cărei 
hotărîri de importanță majoră 
sînt luate de la centru".

Ceea ce s-a întîmplat cu 
Rootes nu constituie un fapt 
singular în industria auto en­
gleză, ci, reprezintă o ilustra­
re a dificultăților cărora tre­
buie să le facă față, în ultimii 
trei ani, uzinele din această 
ramură industrială. Iar pentru 
anul 1967 perspectivele sînt 
chiar mult mai sumbre.

Soluția găsită acestui impas 
prin calea liberă acordată pe­
netrației capitalului american 
este de natură, după cum arată 
experiențele de pînă acum ale 
întreprinderilor engleze apar- 
finînd lui General Motors și 
Ford, să creeze noi impasuri, 
provenind de astă dată din 
subordonarea de către cen­
tralele conducătoare, a inte­
reselor economiei naționale 
britanice, intereselor trusturi­
lor din afara Angliei.

MIRCEA DIMITRIU

Contrabandă de... emigranți
Intr-un cavou din cimiti­

rul satului spaniol Itu- 
ren, în apropierea Pam- 

palonei, au fost descoperite 
recent rămășițele pămîntești 
ale unei femei și unui bărbat 
îngropate, evident, în mare 
grabă. N-a fost gr’eu de con­
statat că morții nu erau local­
nici. Cercetările au dus la 
concluzia că erau cadavrele 
unor portughezi, alte două 
victime ale unei afaceri din ce 
în ce mai înfloritoare în Por­
tugalia învecinată : exportul 
clandestin de brațe de muncă.

Pe de o parte sărăcia și mi­
zeria, pe de alta primejdia de 
a fi îmbrăcați în uniforma 
trupelor coloniale, determină 
un număr tot mai mare de 
locuitori ai Portugaliei să ia 
calea emigrației, în căutare de 
lucru. Dar, numai o parte 
reușește să pornească în mod 
legal pe acest drum : pe mă­
sură ce cresc pierderile înre­
gistrate de forțele portugheze 
în junglele Angolei și Mozam- 
bicului, „surplusul de mînă de 
lucru" devine mai tentant 
pentru cei ce conduc represiu­
nile coloniale. Astfel se ex­
plica proporțiile luate de 
noul business portughez al 
exportului clandestin de forță 
de muncă. Numai între anii 
1964 și 1965 au fost descoperite 
în Spania — prin care se face 
(tot clandestin) „tranzitul" 
spre Franța, Belgia, R.F.G. 
etc. — nu mai puțin de 175 de

Deși bombarilmentele 
continuă

Fotografia alăturată a fost luată, în ianuarie, undeva 
în R. D. Vietnam : oameni pe schelă, pe fundalul unui 
peisaj industrial — o imagine grăitoare a muncii de con­
strucție pașnică ce continuă, 
damentelor americane.

Așa cum n-au reușit să 
clintească încrederea po­
porului vietnamez în victo­
ria cauzei sale drepte, a- 
tacurile avioanelor ameri­
cane nu pot zădărnici nici 
eforturile oamenilor muncii 
pentru creșterea producți­
ei. pentru dezvoltarea eco­
nomiei țării pentru întări­
rea capacității ei de apă­
rare, pentru construirea 
socialismului. Aspectul ală­
turat de pe șantierul 
unei construcții industriale, 
constituie o mărturie în a- 
ceastă privință. La fel de 
semnificativ este și faptul 
că, deși bombardierele a- 
mericane au distrus pînă

PARIS: Cocteil oferit in cinstea 
ministrului comerțului exterior 

al României
PARIS 1 — Corespondentul 

Agerpres, Al. Gheorghiu, tran­
smite : Miercuri seară, Paul 
Huvelin, președintele Consi­
liului Național al Patronatului 
Francez (C.N.P.F.) a oferit un 
cocteil în onoarea ministrului 
comerțului exterior al Româ­
niei, Gheorghe Cioară, și a 
persoanelor care îl însoțesc. 
Au participat conducătsri ai 
unor mari întreprinderi ind«s- 
triale franceze, oameni de afa­
ceri, precum și reprezentanți 
ai Consiliului Național al Pa­
tronatului Francez. Au luat 

Moment al întrevederii pe care ministrul comerțului exterior 
al României, Gheorghe Cioară, a avut-o la Paris, cu ministrul 
finanțelor al Franței, Michel Debre, în ziua de 31 ianuarie

rețele ale acestui nou soi de 
exportatori portughezi.

Felul în care e organizată 
această emigrație clandestină 
seamănă, după părerea cores­
pondentului din Madrid al 
ziarului austriac Die Presse, 
cu o veritabilă „contrabandă 
de oameni" care, prin brutali­
tatea procedeelor folosite, „are 
multe asemănări cu acțiunile 
negustorilor de sclavi negri, 
din secolele 16 și 17". Dar, 
există și o deosebire esențială : 
emigranții trebuie să plăteas­
că, ei înșiși, costul exportului, 
prin sume respectabile din 
care cel puțin jumătate, înain­
te de a porni la drum.

„Expediția" începe de obi­
cei prin adunarea unui lot nu 
prea mare, în localitățile de 
munte, din sectorul de nord- 
est al graniței dintre Portu­
galia și Spania. Apoi, sub 
conducerea unor ghizi ver- 
sați, începe o adevărată „gol- 
gotă" pe cărări de munte, ști­
ute numai de ei. (Revista Ho­
mines et Migrations citează 
declarațiile unui emigrant 
care a mers pe jos 82 de ore ț). 
Și se întîmplă adesea ca cei 
care nu rezistă la efortul 
fizic, să fie abandonați pe 
parcurs...

Pe teritoriul Spaniei, trans­
portul se face cu mijloace... 
motorizate, care diferă de la 
caz la caz, în funcție de inge­
niozitatea contrabandiștilor și 
împrejurări. Uneori ei își în­

carcă „marfa" în niște cami­
oane — cîte 70-75 de oameni 
într-un singur camion. (Recent 
a pierit, într-un accident, la 
San Sebastian, o întreagă ase­
menea încărcătură clandesti­
nă). In alte cazuri, nefericiții 
emigranți sînt transportați în 
vagoane sau camioane frigo­
rifice, figurînd în acte ca 
„pești". Se citează și cazul 
unui transport în cuști pentru 
taurii destinați arenelor — 
cîte 12 într-o cușcă — din 
care n-au fost îndepărtate... 
urmele ocupanților patrupezi 
din transportul anterior. 
Dacă contrabandiștii au înca­
sat în prealabil o parte mai 
consistentă a „taxei de ex­
port", se poate întîmplă și ca 
în cazul citat de coresponden­
tul ziarului vienez menționat: 
o mașină care transporta un 
lot de emigranți a oprit pe o 
șosea din Spania. Spunîndu-le 
că au sosit în Franța, condu­
cătorul transportului i-a des­
cărcat și apoi s-a făcut ne­
văzut... ,

Calvarul emigranților nu 
încetează de obicei nici după 
sosirea la adevărata destina­
ție. Contrabandiștii de emi­
granți își trimit emisarii să 
încaseze pînă la ultima cen­
timă și cealaltă jumătate a 
„taxei de export" convenită. 
Și angajamentele se oporează 
de teama consecințelor pentru 
familiile rămase în Portu­
galia...

în ciuda escaladei bombar-

în prezent clădirile a circa 
400 de instituții diferite de 
învățămînt, în anul școlar 
1966—1967 școlile elemen­
tare și secundare din R. D. 
Vietnam sînt frecventate de 
3,2 milioane de elevi, față 
de 2,9 milioane în anul 
școlar 1965—1966. „Scopul 
urmărit de Pentagon — 
scria recent ziarul Vietnam 
Courier din Hanoi — a 
fost, așa cum s-a putut 
constata, să împingă îna­
poi R. D. Vietnam. Dar, 
contrar așteptărilor sale, 
departe de a regresa, noi 
mergem cu hotărîre îna­
inte

parte, de asemenea, ambasa­
dorul Republicii Socialiste Ro­
mânia la Paris, Victor Dimi- 
triu, șeful Agenției economice 
române, Tudor Matea, și alți 
membri ai Agenției economice 
române. Cocteilul s-a desfășu­
rat într-o atmosferă cordială, 
în toasturile rostite de Geor­
ges Villiers, președintele co­
misiei pentru relațiile econo­
mice internaționale a C.N.P.F, 
și Gheorghe Cioară, s-a rel<> 
vat însemnătatea dezvoltării 
colaborării economice și co­
merciale franco-române.
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